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ABSTRAKT 
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novém systému hodnocení v krasobruslení 

Title: Choreography of synchronized skating program in subordination on a new 

judging system 

Jméno a příjmení: Bc. Jana Kindlová 

Cíle práce: Diplomová práce se bude věnovat vzniku, rozvoji a pravidlům relativně 

nové disciplíny v rámci Mezinárodní bruslařské unie (ISU) a v rámci Českého 

krasobruslařského svazu (ČKS). Půjde především o rozbor jednotlivých prvků 

v rámci konkrétní choreografie krátkého programu a jejich technickým hodnotám 

v závislosti na kvalitě předvedení a to z pohledu aktivní závodnice a dlouholeté 

asistentky trenéra a choreografky. 

Metoda: Práce má především popisný charakter. Základními použitými metodami 

bylo řízené pozorování a kvalitativní analýza. Práce dále využívá studia literárních 

pramenů - odborné publikace, monografie, odborná periodika, dále pak studia a 

analýzy videozáznamů, zkušeností z mezinárodních tréninkových kempů, seminářů 

trenérů, konzultací s technickými specialisty a vlastních zkušeností autorky. 

Výsledky: Práce podává srozumitelný výklad nového systému hodnocení 

v synchronizovaném bruslení. Jejím výsledkem je zároveň ucelený návrh 

choreografie krátkého programu pro seniorský tým, včetně schématických 

znázornění jednotlivých prvků a odůvodnění cílené hodnoty za technickou část. 

Klíčová slova: synchronizované bruslení, historie synchronizovaného bruslení, 

pravidla synchronizovaného bruslení, nový systém hodnocení v krasobruslení, krátký 
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1 ÚVOD 

1.1 úvod 

Soutěžit, hrát či závodit, potažmo vyhrávat, jsou přirozené lidské pohnutky, 

objevující se více či méně ve všech kulturách lidstva, ve všech historických etapách. 

Sport je dnes fenomén, který ale vyvolává řadu otázek. Jedni sport vyzdvihují- je 

pro ně možností "stát se lepším", jiní poukazují na čím dál větší komerci ve sportu a 

neskrývají obavy z dalšího vývoje. Přitom sport odnepaměti byl, a měl by zůstat, 

prostředkem realizace člověka, radosti z pohybu i života samého (Harre, 1973). 

Krasobruslení je sportem, který kromě vnitřního uspokojení z vysokých výkonů je i 

sportem estetickým, který láká diváky i závodníky pro svoji ·krásu, eleganci, ladnost, 

hudebnost a přesnost (Dědič, 1972). A jako takové s důrazem na přesnost pohybů a 

hudebnost je chápáno i synchronizované bruslení. 

Historie synchronizovaného bruslení je až do svého vzniku historií krasobruslení. 

Bruslilo se již v pravěku na zvířecích kostech, které ve 4. až 3. století př. n. 1. 

nahradili Keltové železným páskem zasazeným do dřevěné destičky. Nejstarší 

nalezené kovové brusle se svým stářím 2000 let jsou uloženy v budapešťském 

muzeu. A bruslilo se dále, ale krasobruslit se začalo až v 2. polovině 18. století 

(Hrázská, 2005). 

Zakladatelem modenu'ho krasobruslení se stal Američan Jackson Haines v druhé 

polovině 19. století. Na počátku 20. století vtiskl krasobruslení výrazně sportovní ráz 

Švéd Ulrich Salchow a již v padesátých letech minulého století se začala formovat 

nová disciplína krasobruslení, a to synchronizované bruslení (Hrázská, 2005). A tady 

končí jedna z cest od krasobruslení k synchronizovanému bruslení. Vlastní historií 

této nové krasobruslařské disciplíny se věnuji v samostatné části své diplomové 

práce. 

Svému oblíbenému sportu, krasobruslení, se jako aktivní účastm'k regionálních 

soutěží, ale i mistrovství světa (synchronizované bruslení), věnuji od svých čtyř let. 
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Začala jsem jako sólová závodnice, kdy se ještě trénovaly a na soutěžích předváděly 

povinné cviky a končím jako aktivní členka mistrovské skupiny synchronizovaného 

bruslení Orion Pardubice. 

1.2 Cíle a úkoly diplomové práce 

Cílem diplomové práce je zachyceni vzniku a rozvoje relativně nové disciplíny 

v rámci Mezinárodní bruslařské unie (ISU) a v rámci Českého krasobruslařského 

svazu (ČKS) a dále pak především rozboru nového systému hodnocení jednotlivých 

prvků v rámci konkrétní choreografie jízdy a jejich technickým hodnotám 

v závislosti na kvalitě předvedení. Výsledkem je ucelená práce, která bude použita 

při tvorbě programů seniorského reprezentačního týmu Orion. Díky této práci budou 

programy vytvořeny v souladu s novými pravidly synchronizovaného bruslení 

potažmo v souladu s novým systémem hodnocení v krasobruslení. 

Dílčí úkoly: 

) 

a) Shromáždění podkladového materiálu a potřebné literatury 

b) Prostudování a zpracování nashromážděné literatury a materiálů 

c) Vysvětleni nového systému hodnocení v krasobruslení 

d) Představení základních prvků synchronizovaného bruslení 

e) Popis přípravy a realizace choreografie 

f) Zpracování jednotlivých prvků choreografie krátkého programu pro 

seniorský tým 
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2 TEORETICKÁ VÝCHODISKA 

2.1 Historie synchronizovaného bruslení 

Synchronizované bruslení je sportovním odvětvím s velice krátkou historií, která 

ještě nebyla dostatečně popsána. Při zpracování této části diplomové práce jsem tedy 

nemohla vycházet z bohaté literatury. Využila jsem informace, které jsem vyhledala 

na internetových stránkách. Konkrétně se jedná o stránky prvního týmu 

synchronizovaného bruslení Hockettes, kde je historie opravdu od samých 

počátků. Dále jsou použity také materiály z dalších světových i českých 

internetových stránek. 

2.1.1 Vznik a vývoj synchronizovaného bruslení ve světě 
\ 

"S?chronizované bruslení, do roku 1998 známé jako "precision skating", (což by 

s{ dalo přeložit jako "přesné bruslení"), je jeden z nejrychleji se rozvíjejících 

týmových sportů. Je to nejmladší bruslařská disciplína uznaná Mezinárodní 

bruslařskou unií ISU (International Skating Union). První zmínka o jakémsi 

skupinovém bruslení se objevila již v roce 1883. Anglická bruslařská společnost 

tehdy spojila do formace skupinu složenou z asi 12 jednotlivců či párů. Bližší 

informace a detaily o průběhu vystoupení k této době nemáme. 

Synchronizované bruslení, jak jej známe dnes, se začalo formovat již v padesátých 

letech minulého století. Kolébkou této nejnovější disciplíny je severní Amerika. 

Tehdy ještě neexistovala žádná pravidla, ani se nepořádaly soutěže. Do podvědomí 

diváků se tento sport dostával pouze jako zábava v přestávkách během hokejových 

zápasů. 

Hlavním průkopníkem skupinového bruslení byl Američan Dr. Richard Porter. 

V Ann Arboru v Michiganu dal dohromady několik bruslařů, kteří se společným 

programem vystupovali nejprve o přestávkách hokejových utkání na Univerzity 

Michigan. Zde roku 1956 byl pod vedení Dr. Portera založen první tým 

synchronizovaného bruslení jménem Hockettes. Jízda byla zaměřena převážně na 
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práci nohou a koncipována na hudební doprovod. Pod stejným názvem skupina 

existuje a závodí i dnes. Během krátké doby, v šedesátých letech, se začaly vytvářet 

další týmy v Illinois, Wisconsinu a kanadském Quebeku. První organizované závody 

se uskutečnily až v roce 1976 v Michiganu, zde mezi sebou soupeřily týmy z USA a 

Kanady. 

Synchronizované bruslení se stále více rozvíjelo a stávalo se populárnější, a proto 

bylo potřeba co nejdříve ujednotit a schválit jednotná pravidla platná pro všechny. 

V roce 1977 se na semináři v Londýně sešli trenéři, manažeři a rozhodčí a začali 

jednat. Mimo pravidel a pokynů pro rozhodčí se zde řešila na praktických ukázkách 

metodika nácviku a technika jednotlivých prvků nového krasobruslařského odvětví. 

První národní mistrovství se konalo v roce 1983 v Kanadě. Rok poté se prvně 

uskutečnilo i mistrovství USA v Ohiu v Bowling Green (National Championship 

USFSA) s velkolepou účastní 38 amerických týmu. Je tedy patrné, že největšího 

rozkvětu a rozvoje na počátku své existence zažívalo synchronizované bruslení 

v USA a Kanadě. Do ostatních neamerických světových států pronikala nová 

disciplína pomaleji, přesněji v osmdesátých letech, tedy s neuvěřitelným třicetiletým 

zpožděním. Bylo to zejména do Japonska, Austrálie a o něco později do Skandinávie. 

Ve zbylých Evropských státech se začalo skupinové bruslení rozvíjet na rozhraní 

osmdesátých a devadesátých let. Hlavně v Německu, Rusku, Francii, Itálii. V roce 

1987 se v severní Americe pořádaly první mezinárodní závody, kterých se zúčastnily 

týmy Japonska a Austrálie. Na konci osmdesátých let, roku 1989, uspořádalo 

Švédsko v Molmdal první mezinárodní soutěž v Evropě s účastí zámořských týmů. 

Zúčastnily se ho skupiny ze sedmi různých států světa." (Ward, Larry. 2006). 

Konečně i Mezinárodní bruslařská unie musela reagovat na stále se zvětšující 

popularitu nového krasobruslařského odvětví. V roce 1992 na kongresu v Davosu byl 

ustanoven výbor, jehož hlavním úkolem bylo vytvořit ucelené normy a pravidla. O 

dva roky později, v roce 1994 v Bostonu, bylo na Kongresu ISU oficiálně 

synchronizované bruslení uznáno jako další krasobruslařská disciplína. A zároveň 

byla účastníky kongresu schválena závazná mezinárodní pravidla pro 

synchronizované bruslení pro kategorii juniorů a seniorů (Team Berlín 1, 2006). 
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Po přijetí synchronizovaného bruslení, jako dalšího krasobruslařského odvětví, se 

pořádalo stále více národních i mezinárodních soutěží ve světě i v Evropě. První 

světový šampionát pořádaný pod patronací Mezinárodní bruslařské unie, tehdy zvaný 

"The Challenge Cup", se uskutečnil v roce 1996 v Bostonu za účastí týmů ze 13 

zemí světa. Neoficiální mistrovství světa se konalo pravidelně každý rok pod výše 

uvedeným názvem až do roku 1999 (1997 Turku, 1998 Bordeaux, 1999 Goteborg). 

Úroveň synchronizovaného bruslení stále rostla a na základě rozhodnutí ISU 

proběhlo v roce 2000 první oficiální mistrovství světa v americkém Minneapolis. 

Premiérového šampionátu se zúčastnilo neuvěřitelných 21 týmů ze 16 zemí světa, 

nechyběla na něm ani Česká republika. Od té doby se Mistrovství světa uskutečňuje 

každoročně se zvyšující se účastí a zájmem. Světové špičce na všech mistrovských 

soutěžích kralují severské země a Kanada (viz následující tabulka 1.) (Rajfová, 

2006). 

Tabulka 1. 

Rok Místo konání 
Počet 

1. místo 2. místo 3. místo 
týmů 

2000 Minneapolis, USA 21 Švédsko Kanada Finsko 

2001 Helsinki, Finsko 21 Švédsko Finsko Kanada 

2002 Rouen, Francie 24 Finsko Švédsko Kanada 

2003 Ottawa, Kanada 23 Švédsko Finsko Kanada 

2004 Zagreb, Chorvatsko 23 Finsko 1 Švédsko Finsko 2 

2005 Goteborg, Švédsko 20 Švédsko Finsko 2 Finsko 1 

2006 Praha, ČR 21 Finsko 1 Švédsko Finsko 2 

(zdroj http:/ /www. isu. org) 

Po šestileté tradici se vrcholová soutěž synchronizovaného bruslení dostala i do 

České republiky. ISU pověřila pořádání mistrovství světa 2006 v synchronizovaném 

bruslení Český krasobruslařský svaz a dějištěm tohoto mistrovství se v dubnu roku 

2006 stala Praha (ISU, 2004 ). 

Poté, co se v roce 2000 v americkém Minneapolis uskutečnilo první oficiální 

seniorské Mistrovství světa v synchronizovaném bruslení, světový šampionát "The 
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Challenge Cup" pro seniorskou kategorii skončil. Od roku 2001 bylo ale opět toto 

neoficiální mistrovství světa pořádáno, tentokráte ovšem pro kategorii juniorů. První 

světový juniorský šampionát se uskutečnil ve Švýcarském Neuchatelu. Ani zde 

nechyběla Česká republika. Od tohoto roku se pořádá toto mistrovství každoročně. 

Jako v seniorských kategoriích vládnou i juniorským týmům synchronizovaného 

bruslení skupiny z Finska a Kanady. Jednotlivé výsledky z neoficiálních mistrovství 

světa juniorů jsou uvedeny v následující tabulce 2 (Rajfová, 2000). 

Tabulka2. 

Rok Místo konání Počet 
1. místo 2. místo 3. místo 

týmů 

2001 
Neuchatel, 

13 
Team Fintastic Les supremes Superettes 

Švýcarsko Finsko Kanada USA 

2002 
Zagreb, 

21 
Iee Image Spartak Leader Musketeers 

Chorvatsko Kanada Rusko Finsko 

2003 
Kungsbacka, 

19 
Musketeers Burlington Iee Les Supremes 

Švédsko Finsko Image, Kanada Kanada 

2004 Milano, Itálie 20 
Musketeers Team Mystique Gold Iee 
Finsko Finsko Kanada 

2005 
Neuchatel, 

17 
Musketeers Team Mystique 

Gold Iee Kanada Švýcarsko Finsko Finsko 

2006 Helsinky, 
19 

Musketeers Team Fintastic Team Chicago 
Finsko Finsko Finsko Jazz, USA 

(zdroj http://www.isu.org) 

2.1.2 Vznik a vývoj synchronizovaného bruslení v České 

republice 

První pokusy o založení synchronizovaného bruslení u nás se datují kolem roku 

1992. Českými průkopnicemi byla v České republice děvčata z Brna. Skupina 

složená z bývalých i stále aktivních krasobruslařek v sólové kategorii kralovala v 

Čechách a na Moravě až do konce minulého století. Postupně se začalo skupinové 

bruslení rozvíjet i v dalších městech České republiky, zejména v Olomouci, 

Pardubicích, Jihlavě a Praze. První národní mistrovství se konalo v roce 1994 v Ústí 

nad Labem za účasti 4 týmů. První skončila brněnská děvčata před skupinou 

z Olomouce a Pardubic (Rajfová, 2006). V dnešní době působí v Čechách třináct 
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soutěžních týmů, z toho tři seniorské a tři juniorské. V posledních letech se u nás 

začalo v různých městech utvářet i mnoho žákovských skupin, které by mohly 

pozitivně ovlivnit budoucnost českého skupinového bruslení. Pro žákovské kategorie 

ovšem neplatí jednotná pravidla (ISU zajišťuje ve všech svých disciplínách a 

odvětvích pouze juniorské a seniorské kategori(ť). Na základě různých doporučení 

ISU jsou tedy pravidla mladších věkových kategorií vytvářena národními 

federacemi, v případě České republiky sportovně technickou komisí Českého 

krasobruslařského svazu (ČKS). V současné době existuje v České republice sedm 

žákovských skupin (ČKS, 2006). 

Česká republika je pravidelným účastníkem mistrovství světa v synchronizovaném 

bruslení. Na všech mistrovstvích světa byla reprezentována týmem pardubického 

Orionu, který je úřadujícím sedminásobným národním mistrem. Výsledky 

pardubické skupiny Orion na dosud konaných mistrovství světa v synchronizovaném 

bruslení uvádí následující tabulka 3. 

Tabulka 3. 

Rok Místo konání Umístění 

2000 Minneapolis, USA 15 

2001 Helsinki, Finsko 13 

2002 Rouen, Francie 12 

2003 Ottawa, Kanada 10 

2004 Zagreb, Chorvatsko 10 

2005 Goteborg, Svédsko 13 

2006 Praha, CR 14 

(zdroj http://www. mujweb. cz/sport/orion/) 

Zároveň je Česká republika i pravidelným účastníkem neoficiálního mistrovství světa 

v synchronizovaném bruslení juniorů "The Challange Cup". Již od roku 2001 byla na 

všech světových šampionátech reprezentována nejlepším českým juniorským týmem 

Balance z Brna, který u nás kraluje v juniorské kategorii již od roku 1999. 

Dosavadní umístění brněnské skupiny Balance na konaných neoficiálních 

mistrovství světa synchronizovaného bruslení juniorů uvádí následující tabulka 4. 
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Tabulka4. 

Rok Místo konání Umístění 

2001 Neuchatel, Švýcarsko 13 

2002 Zagreb, Chorvatsko 15 

2003 Kungsbacka, Švédsko 15 

2004 Milano, Itálie 15 

2005 Neuchatel, Svýcarsko 16 

2006 Helsinky, Finsko 14 

(zdroj http:/ /skatingbrno. hyperlink. cz/) 
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2.2 Pravidla synchronizovaného bruslení 

Při zpracování této kapitoly jsem vycházela z textů· Pravidel synchronizovaného 

bruslení vydaných v roce 1994, 1996, 1998, 2000, 2002 a 2004, a dále z ISU 

Communication č. 909, č.985, č.1073, č.l323, č.1393 . Česká terminologie je bud' 

převzata z oficiálních českých překladů, nebo ponechána v anglickém originále, či 

vytvořena vlastní. 

2.2.1 Vývoj pravidel synchronizovaného bruslení 

Pravidla pro synchronizované bruslení prošla od roku 1994, kdy bylo Mezinárodní 

bruslařskou unií ISU přijato skupinové bruslení jako nová krasobruslařská disciplína, 

podstatnými změnami. Na každém Kongresu, který se koná jednou za dva roky, jsou 

pravidla upravována, doplňována nebo jsou schvalována pravidla nová. Aktuálně 

prováděné změny odsouhlasené technickým výborem synchronizovaného bruslení 

vychází v tzv. "ISU Communicationech". Časté obměny reagují na neustálý 

výkonnostní rozvoj tohoto nového sportovm'ho odvětví. 

Vzhledem k tomu, že stará pravidla nejsou dnes již aktuální, uvedu zde pouze 

podstatné změny, které mají význam pro současnost a více se zaměřím na pravidla 

platná pro nastávající sezónu, která vycházejí z nového systému hodnocení. 

Podstata pravidel zůstala během vývoje nejmladšího krasobruslařského odvětvi 

nezměněná. Soutěže synchronizovaného bruslení se v kategorii juniorů a seniorů 

skládají ze dvou částí, krátkého programu s předem stanovenými povinnými prvky a 

volné jízdy. Žákovská soutěž je tvořena pouze jedním programem, volnou jízdou. 

Důležitou změnou, platnou po kongresu v roce 1998, bylo omezení počtu závodících 

bruslařů. Původní maximální počet dvacet čtyři zúčastněných byl snížen na dvacet, 

což bylo dále upraveno kongresem v roce 2006 na celkových šestnáct bruslařů. 

Skupinu synchronizovaného bruslení musí tedy tvořit šestnáct bruslařů a to jak ženy 

tak i muži, musí však být zachováno, že cílem skupiny je vystupovat jako jeden 

celek. V případě zranění či onemocnění v průběhu mezinárodních závodů ISU, může 

tým startovat s minimálním počtem čtrnácti bruslařů. Zranění či nemoc musím být 

však potvrzena lékařským poradcem ISU. 
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Tým může mít maximálně 4 náhradníky a výjimka v počtu závodníků může být 

udělena pouze Radou pro multi-sportovní soutěže schválenou ISU . 

. Na kongresu v roce 1998 byla dále odsouhlasena změna názvu z "Precision 

skating" na nynější synchronizované bruslení. K další změně došlo na kongresu 

v roce 2002, kdy byla stejně jako tanečním párům i synchronizovanému bruslení 

povolena vokální hudba. Další zlom v pravidlech se týkal oblečení. Kostým pro 

krasobruslení musí být vždy umírněný, důstojný a přiměřený, měl by odpovídat 

charakteru hudby, nesmí působit dojmem přílišné nahoty. V sezóně 2004/2005 bylo 

závodnicím (po několikaletém období, ve kterém měly ženy pro svá soutěžní 

vystoupení předepsáno oblečení se sukní) povoleno závodit v kalhotách, které musí 

ale být v plné délce. 

2.2.2 Objasnění důležitých pojmů synchronizovaného bruslení 

Pro lepší a snazší pochopení jednotlivých programů synchronizovaného bruslení a 

jejich částí si nejprve definujme jednotlivé prvky, o kterých se budu zmiňovat během 

celé práce. 

Krokové pasáže 

Kombinace či série různých obratů jako jsou trojky, protitrojky, protizvraty, zvraty, 

překroky, mohawky, choctaw, twizzly, a spojovacích kroků. Překládání musí být 

užíváno minimálně a pasáž může obsahovat pouze jedno přeložení. Aby mohla být 

kroková pasáž uznána, musí splňovat kritéria délky trvání, tato se rozlišují dle 

konkrétní předváděné formace. Více bude uvedeno v rozboru u jednotlivých formací. 

Spojovací kroky 

Spojovací kroky jako posuny, přísuny, cross roly, změny hran, pohybující se 

špičkové kroky a poskoky, prováděné na jedné noze, mohou být využity jako 

spojovací kroky mezi obraty v požadovaných krokových pasážích a v prvku kroková 

pasáž bez držení. 

Změna rotace v krokových pasážích 

Změna rotace je volitelná přídavná doplňková charakteristika pro krokovou pasáž v 

řadě/bloku/kruhu a krokové pasáži bez držení. Změna rotace může být provedena 

obraty a/nebo spojovacími kroky. 
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Změna směru jízdy 

Změna směru jízdy se týká směru jízdy buď vpřed nebo vzad ( např. váhy vpřed a 

váhy vzad). 

Změna směru otáčení 

Změna směru otáčení se týká změny z po směru hodinových ručiček do proti směru 

hodinových ručiček u větrníků nebo kruhu. 

Pohyby volné jízdy 

Pohyby volné jízdy jako jsou výpady (šouráky), váhy, Ina Bauer, měsíce, přenášení 

váhy ve vozíčku, vozíčky. Aby předvedení pohybů volné jízdy bylo ohodnoceno, 

v každém pohybu musí tým setrvat nejméně 3 sekundy. 

Prvky volné jízdy 

Skoky, skokové sekvence, asistované skoky, piruety, zvedané figury, spirály smrti. 

Přechody 

Pasáže mezi prvky. V krátkém programu jsou povoleny nezbytné přechody, které 

spojují požadované prvky , ale nesmějí zabírat více než polovinu ledové plochy. 

Taneční skoky 

Rotační typ pohybu s ne více než půl obratem po dobu, kdy obě brusle opustily 

ledovou plochu. 

Sólové skoky 

Rotační typ pohybu s nejméně jedním obratem po dobu, kdy obě brusle opustily 

ledovou plochu. Pro seniory jsou povoleny skoky s maximálním počtem otáček jeden 

a půl. Skoky jsou povoleny pouze v prvcích v izolaci ve volné jízdě. Odhazované 

skoky nejsou v synchronizovaném bruslení povoleny. 

Asistované skoky 

Skok s ne více než jedním obratem, ve kterém bruslař(i) provádějí pasivní asistenci 

jinému bruslaři (bruslařům), ale nejsou podpíráni. Odpoutání se od ledu musí být 

provedeno bruslařem, který skáče. V tomto prvku je plynulý stoupající a klesající 
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moment. Ruce bruslaře(ů) provádějící pasivní asistenci nesmí být zvednuty nad 

ramena. Asistované skoky jsou povoleny pouze ve volné jízdě. 

Zvedané figury v synchronizovaném bruslení 

Pohyb, při kterém jsou bruslař(i) zvedáni do jakékoli výšky a položeni na led 

zvedajícím bruslařem nebo pohyb, při kterém se bruslař(i) zvedají do jakékoli výšky 

sami za pomoci těla jiného bruslaře(ů). Jakákoli rotace a nebo pozice a změny pozice 

jsou v průběhu zvedané figury povoleny. Zvedající bruslaři se mohou otočit max. o 2 

112 otáčky. Zvedaná figura může zdůraznit vybraný hudební doprovod a vyjádřit její 

charakter, ale nesmí být ukázkou akrobacie. Akrobatické zvedané figury nejsou 

povoleny. Nedůstojné pohyby a pozice jsou zakázány. Tyto zvedané figury jsou 

povoleny pouze v seniorské volné jízdě. 

a) Synchronizované párové zvedané figury - pohyb, při kterém jeden partner sám 

zvedá do jakékoli výšky druhého bruslaře a položí jej. Zvedané figury s užitím 

plně natažených zvedajících paží nad hlavu prováděné pouze jedním zvedajícím 

bruslařem jsou považovány za ukázku siláctví, a proto jsou zakázány. 

b) Synchronizované skupinové zvedané figury - pohyb, při kterém jeden nebo více 

bruslařů je Gsou) zvedán(i) do jakékoli výšky dvěma nebo více bruslaři a 

postaven(i) zpátky na led. Zvedající bruslař(i) musí mít po celou dobu alespoň 

jednu nohu na ledové ploše. Během prvku může být u zvedajících bruslařů 

využito plně natažených zvedajících paží. 

c) Akrobatické zvedané figury - tyto figury nejsou v synchronizovaném bruslení 

povoleny. Patří mezi ně prvky, při kterých je bruslař držen za nůž(nože), 

chodidlo( a), nohu(y) nebo ruku (ruce) a roztočen dokola. A dále všechny zvedané 

figury, kde zvedaný bruslař(i) setrvá ve zcela vertikální (kolmé) poloze s hlavou 

dolů. 

Váhy 

Váha je dlouhá jízda vpřed nebo vzad ve vnitřních nebo vnějších hranách 

v arabesce, ve které je volná noha zvednuta do úrovně nebo nad úroveň boků. 

Konfigurace (uspořádání/tvar) 
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Sestavení znamená postavení a nebo tvar daného prvku. Postavením se rozumí, že 

bruslaři musí během programu měnit člena bruslícího vedle. Tvarem se rozumí počet 

řad v prvku (např. blok). 

Prvky v izolaci 

Prvky v izolaci jsou prvky, kde jsou někteří bruslaři izolováni od zbytku skupiny 

provádějícího pohyby volné jízdy a nebo prvky volné jízdy. Tyto prvky nesmí 

odporovat celkovému vyjádření hudebního doprovodu a musí navazovat na ostatní 

prvky. Prvky v izolaci jsou povoleny pouze ve volné jízdě. Skupinové zvedané 

figury jsou vždy považovány za prvky v izolaci. 

Vyyyšování (Highlighting) 

Prvek, kdy bruslař(i) provádějí prvek v izolaci, který odvrací pozornost od 

vystupování zbytku skupiny. Vyvyšování je zakázaný prvek. · 

Tvoření podskupinek 

Vedlejší nebo menší skupina(skupiny) bez bližšího vztahu ke zbytku týmu; rozdělení 

týmu do několika menších skupinek. 

Pohyby po ploše 

Jde o sekvenci prvků, která musí obsahovat pohyby volné jízdy a ostatních prvků 

v hlubokých hranách, které mohou být napojeny spojovacími kroky a krokovými 

sekvencemi. 

Piruety 

Točivý prvek s nejméně třemi otáčkami, prováděný na jedné noze a na jednom 

místě. 

sólové piruety: Bruslaři se točí individuálně na jedné noze 

párové piruety: Pirueta prováděna dvěma bruslaři na jednom místě okolo 

společné osy na jedné noze každým partnerem současně. Tato pirueta 

může začít anebo může být ukončena na dvou nohách. 

Otočka (Twizzle) 
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Obrat s posunem na jedné noze s jednou nebo více otáčkami, který je otáčen rychle s 

plynulostí (nepřerušením). Váha zůstává na jedoucí noze s volnou nohou v jakékoli 

pozici, během točení se pak přiloží k jedoucí noze pro nasazení k dalšímu kroku. 

Párová spirála 

Pohyb, kdy jeden bruslař je v pozici pivota a druhý bruslař provádí pohyby volné 

jízdy a to v rozsahu minimálně 360°. 

Párový pohyb 

Párový pohyb je definován jako pohyb volné jízdy, kdy dva bruslaři ruce nebo drží 

jeden druhého jednou rukou nebo oběma rukama. 

Řady ve vzájemné součinnosti (interakce) a natáčející se 

Dvě řady pokryjí nejméně jednu polovinu kruhu v úzké blízkosti jedna druhé a 

během tohoto pohybu, se jedna nebo druhá řada natáčí. Úhel se mezi dvěma řadami 

musí změnit nejméně o 90°stupňů. 

Doplňující /přídavná charakteristika 

Doplňkové charakteristiky jako krokové pasáže, pohyby/prvky volné jízdy a bod 

prolínání jsou rozděleny do skupiny podle obtížnosti a jsou ohlašovány technickými 

specialisty. 

Přídavná doplňková charakteristika 

Termín užívaný pro popis technického obsahu, který zvyšuje obtížnost prvků v rámci 

specifikovaných skupin obtížnosti prvku. Přídavné doplňkové charakteristiky jsou 

charakteristiky, které se mohou stát součástí skupin obtížnosti prvků a krokových 

sekvencí. Přídavné doplňkové charakteristiky nejsou povinné. Patří mezi ně např.: 

změna směru otáčení, sunutí, natáčení, změna rotace a mírné pohyby těla (pro 

krokovou pasáž bez držení). 

Skupiny obtížnosti prvků a přídavných faktorů 

Všechny prvky a přídavné faktory v synchronizovaném bruslení jsou rozděleny do 

pěti skupin obtížnosti, kdy nejnižší je skupina obtížnosti 1, vyšší skupina obtížnosti 2 

atd. Technická komise bude připravovat každý rok či každý druhý rok seznamy se 

skupinami obtížnosti. 
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Mírné pohyby těla 

Mírný pohyb těla je viditelné užití částí těla (paží, nohou, hlavy, trupu) do rytmu 

hudby v průběhu 

provádění obratů a kroků. Roviny v prostoru je rozdělena do vysoké, střední a nízké 

úrovně. Úrovně budou blíže popsány v rozboru krokové pasáže bez držení. 

Pád je definován jako bruslařova ztráta kontroly, která má za následek, že většina 

váhy jeho/jejího těla je na ledové ploše podporována některou další částí těla, jinou 

než nože bruslí např. ruka(ce), koleno( a), záda, hýždě nebo některá z částí paže. 

2.2.3 Současná pravidla synchronizovaného bruslení 

V současné době byl ve všech krasobruslařských disciplínách zaveden nový způsob 

hodnocení, který postupně nahrazuje dosavadní šestkový bodový systém. Cílem pro 

vytvoření nového bodového systému bylo zobjektivnění rozhodování. Tento systém 

se začal poprvé zkoušet a zavádět před třemi lety. Nejprve se testoval zároveň se 

šestkovým způsobem hodnocení, později ISU stanovila určité mezinárodní závody v 

zahraničí, na kterých byl nový systém použit. Pro synchronizované bruslení byl 

určen závod ve Švýcarském Neuchatelu, (Neuchatel Trophy 2004). O rok později v 

sezóně 2004/2005 byly novým způsobem rozhodovány již všechny soutěže série 

ISU Grand Prix, mistrovství Evropy v krasobruslení v Turíně, mistrovství světa 

v krasobruslení v Moskvě a tedy i mistrovství světa v synchronizovaném bruslení 

v Goteborgu. Z tohoto nového systému hodnocení vycházejí i současná pravidla, 

která se naposledy aktualizovala v červnu 2006. 

2.2.4 Pravidla platná pro sezónu 2006/2007 

Soutěže v synchronizovaném bruslení kategorií senioři a junioři se skládají ze dvou 

částí: 

• Krátký program 

• Volnájízda 

2.2.4.1 Krátký program 

V současné době musí být seniorský i juniorský krátký program dlouhý maximálně 

dvě minuty padesát sekund, může být i kratší. Čas se měří od prvního pohybu 

21 



skupiny až do úplného zastavení skupiny na konci programu. Prvky dokončené po 

uplynutí časového limitu budou považovány za vynechané a nebudou hodnoceny. 

Zároveň bude provedena srážka za každých pět sekund překročení časového limitu. 

Krátký program senioři 

Krátký program musí obsahovat šest předepsaných povinných prvků, které jsou 

přiřazeny do tří skupin - A, B, C. Každá se skupin je platná pro jinou sezónu. 

Rozboru jednotlivých prvků bude věnována samostatná kapitola v praktické části 

této práce. 

Níže, vzhledem k proměnlivosti náplně jednotlivých skupin, uvedu pouze náplň 

skupiny pro následující sezónu 2006/2007: 

SKUPINA "B" PRO SEZÓNU 2006/2007 

BLOK 

• uzavřený blok 

• musí mít minimálně dvě konfigurace. Jakákoli konfigurace musí mít minimálně 

tři řady 

• musí obsahovat jednu krokovou pasáž 

Blok se musí pohybovat po celé délce ledové plochy a kroková pasáž musí pokrýt 

alespoň 2/3 délky ledové plochy. Kroky mohou být využity během celého prvku, ale 

pouze první kroková pasáž, splňující předepsané náležitosti, určuje obtížnost. 

Všichni bruslaři musí provádět stejné krokové vazby ve stejném držení, s výjimkou 

změn směru. Je povoleno použít různé variace držení, ke splnění změny držení je 

potřeba, aby držení trvalo minimálně 3 sekundy. Taneční skoky a pohyby volné 

jízdy jsou dovoleny, ale nesmějí být použity během předepsané krokové pasáže a 

musí být provedeny všemi bruslaři současně ve všech řadách. Během celého bloku 

mohou být použita různá zvedání a různé pozice volné nohy. 

KRUH 

• musí mít pouze dvě různé formace·; 

• v jednom kruhu musí být provedena kroková pasáž 
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• formace - kruh v kruhu v opačném směru se musí sunout a musí být provedena 

jedna změna směru otáčení 

Mohou být předvedeny pouze dva různé kruhy, které se nesmí opakovat. Aby kruh 

splnil požadavky, musí se otočit nejméně o 360° v této formaci, pokud se otáčí 

jedním směrem nebo nejméně o 180° v každém směru, pokud je provedena změna 

směru otáčení, resp. pokud se tým otočí v předepsaném kruhu o 360° před změnou 

směru, musí v vydržet v tomto tvaru minimálně 90°po změně směru otáčení. 

Krokové pasáže mohou být prováděny v průběhu celého "jednoho kruhu" a musí 

pokrýt minimálně 2/3 kruhu. 

PROLÍNÁNÍ 

• musí být dvě různá prolínání 

• jedno čtvercové prolínání 

• jedno prolínání dle vlastního výběru, při kterém se jedna část skupiny projíždí s 

druhou částí skupiny; 

• v obou prolínáních musí být v bodě prolínání provedeny obraty, taneční skoky 

nebo pohyby volné jízdy 

Prolínání může být provedeno současně nebo postupně, dokud se neprolne každý 

bruslař. V trojúhelníkovém prolínání musí být ve všech řadách pokud možno stejný 

počet bruslařů. Trojúhelm'kový tvar musí být zachován po celou dobu prolínání, 

před i po prolnutí. V okamžiku prolínání musí provádět všichni bruslaři stejné kroky. 

Prvek prolínání musí navazovat, části mohou být spojeny kroky nebo přechody. 

Skoky, kromě tanečních skoků, a váha vzad nejsou během prolínání povoleny. 

Nepředepsaná prolínání či prolínání navíc jsou zakázány. 

KROKOVÁ PASÁŽ BEZ DRŽENÍ 

• uzavřená bloková formace, čtyři řady 

• kroková pasáž musí být provedena po přímce nebo diagonále 

• blok a kroková pasáž musí být provedena bez držení 

Kroková pasáž bez držení musí pokrýt minimálně 2/3 délky ledové plochy a začínat 

musí co nejblíže krátké straně mantinelu. Zvolený směr, po diagonále nebo přímce, 
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musí být dodržen po celou dobu provádění prvku. Bruslaři musí být rozestaveni se 

stejnými mezerami ve čtyřech řadách a musí provádět po celou dobu stejné kroky. 

POHYBY PO PLOŠE 

• jakákoli formace je povolena 

• musí být provedeny ve tvaru vlnovky 

• musí obsahovat pouze tři různé pohyby volné jízdy spojené se spojovacími 

kroky/obraty 

Jde o sekvenci tří pohybů volné jízdy, které mohou být libovolně spojeny několika 

spojovacími kroky. Obtížnost prvku určují pouze tři různé pohyby volné jízdy. 

Během celého prvku musí skupina vystupovat jako jeden celek, všichni bruslaři musí 

provádět ve stejnou dobu stejné sekvence pohybů. Pro splnění předepsaného 

požadavku na tento prvek je nutné vydržet v každém pohybu minimálně tři sekundy. 

Během sekvence pohybů se mohou pro změnění tvaru bruslaři libovolně míjet, nesmí 

ovšem připomínat prolínání. Během pohybů po ploše může skupina použít 

kombinací různých držení a kroků, avšak toto není předepsáno. 

Kruhový/oválný tvar, i zakřivený, musí být zahájen tak, aby byl kruh/ovál uzavřen 

(360°) s využitím celé šířky ledové plochy. Směr může být proti nebo ve směru 

hodinových ručiček, kombinace obou případů je zakázána. Skupina se během prvku 

může zastavit, ale nesmí jet zpět. 

PIRUETA 

• musí být provedena ve vzpřímené poloze 

• nejméně pět otáček 

• není povolena změna nohy nebo polohy 

• variace pozic volné nohy nebo rukou jsou povoleny 

• nájezd a výjezd z piruety musí být rozeznatelný 

Všichni bruslaři musí během piruety zaujmout stejnou pozici ve stejné době (rotace 

je možná ve směru či protisměru hodinových ručiček nebo oba způsoby). Náročnost 

určuje první pozice, která splňuje požadavky prvku. Změny polohy hlavy, rukou a 
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volné nohy, stejně tak i změny rychlosti rotace jsou povoleny, ale musí být 

provedeny všemi bruslaři ve stejný okamžik. Pirueta nesmí začít skokem. 

Krátký program junioři 

Prvky juniorského krátkého programu nejsou rozděleny do žádných skupin, program 

se skládá každoročně z těchto pěti prvků: 

KRUH 

• jedenkruh 

• musí se posunovat 

• musí obsahovat jednu změnu směru 

• musí obsahovat jednu krokovou sekvenci 

Aby byl prvek kruh uznán, musí se otočit nejméně o 360°. Změna směru a sunutí je 

povolena pouze jedna. Kroky mohou být použity během celého prvku, ale obtížnost 

určí první kroková sekvence, která splňuje předepsané požadavky. Během krokové 

vazby musí všichni bruslaři provádět stejné kroky ve stejném držení ve všech 

kruzích, s výjimkou otáčení. Taneční skoky a pohyby volné jízdy jsou povoleny, ale 

nesmějí být použity během předepsané krokové pasáže. Během prvku kruh může být 

provedena kombinace různých držení, každé držení musí trvat minimálně tři 

sekundy. Nepředepsané kruhy nebo kruhy navíc jsou zakázány. 

ŘADA 

• musí obsahovat jednu dvouřadu (paralelní) a jednu jednořadu ze skupiny 

(horizontální nebo vertikální) 

• musí být využita celá délka ledové plochy a pohybovat se buď směrem 

vodorovně, diagonálně a/nebo podélně 

• musí obsahovat krokovou pasáž ve dvouřadě (paralelní) 

• natáčení (pivoting) v jednořadě (horizontální nebo vertikální) je povoleno 

Maximální povolený počet jsou dvě řady. Řady mohou být tvořeny libovolným 

počtem bruslařů. Dvouřada musí pokrýt nejméně polovinu délky ledové plochy a 

obsahovat jednu krokovou pasáž. Jednořada musí pokrýt minimálně třetinu plochy. 

Řada může přecházet z jednořady do dvouřady i opačně. Dvouřada (paralelní) i 

jednořada musejí zůstat během prvku paralelně ke krátké nebo dlouhé straně 
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mantinelu. První prováděná řada, jednořada nebo dvouřada (pořadí provedení je 

libovolné), musí vždy začít a zůstat po celou dobu paralelně ke krátké straně 

mantinelu. Řady se mohou pohybovat vodorovně, diagonálně nebo podélně, jízda 

zpět je povolena. Natočení řady nesmí být větší jak 90°. Během prvku se řady mohou 

rozpojovat a spojovat, či se míjet. Kroky mohou být využity po celou dobu, ale 

pouze první kroková pasáž ve dvouřadě, splňující předepsané podmínky, určuje 

obtížnost. Během prvku musí všichni bruslaři provádět ve všech řadách stejné kroky 

ve stejném držení. Po celou dobu krokové sekvence mohou být použita různá 

zvedání a vytahování volné nohy i puštění. Vyjma krokové pasáže jsou povoleny 

taneční skoky a pohyby volné jízdy. Mohou být provedeny kombinace různých 

držení, každé držení musí být dlouhé minimálně tři sekundy. 

BLOK 

• uzavřený blok 

• musí mít minimálně dvě konfigurace. Jakákoli konfigurace musí mít minimálně 

tři řady 

• musí obsahovat jednu krokovou pasáž 

Na prvek blok v juniorském programu jsou kladeny stejné požadavky, jaké musí 

splňovat seniorský krátký program. 

VĚTRNÍK 

• musí být pouze dvě různé formace 

• v jednu dobu pouze jeden větrník 

• jedna formace se musí sunout a musí být provedena jedna změna směru otáčení 

Prvek může obsahovat pouze dva různé tvary, které se nesmí opakovat. Je nezbytné 

v každém tvaru otočit minimálně 180° v jednom směru, pokud dojde ke změně 

směru, tak nejméně 90°stupňů v každém směru. Kroky mohou být prováděny během 

celého prvku, ale pouze první kroková pasáž splňující předepsané podmínky určí 

obtížnost. Taneční skoky, pohyby volné jízdy a puštění jsou povoleny. Během prvku 

mohou být použity kombinace různých držení. 

PROLÍNÁNÍ 
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• musí být dvě různá prolínání 

• jakýkoli typ tohoto prvku, při kterém se jedna část skupiny projíždí s druhou 

• v obou prolínáních musí být provedeny obraty, taneční skoky nebo pohyby 

volné jízdy 

• v bodě prolínání 

Na prvek prolínání v juniorském programu jsou kladeny stejné požadavky, jaké musí 

splňovat seniorský krátký program. 

V krátkém programu jsou striktně předepsané a omezené požadované prvky, jiný 

prvek, prvek navíc nebo opakování prvku je zakázáno a penalizováno. 

NEPOVOLENÉ PRVKY: 

• zvedané figury a jejich obdoby; 

• skoky s více než půl obratem; 

• asistované skoky 

• prolínání prováděné ve váze vzad; 

• prodlužované a nebo nehybné ležení či klečení na ledě na začátku, konci nebo 

během programu 

• prvky v izolaci 

• vyvyšování (highlighting) 

2.2.4.2 Volná jízda 

Dobře vyvážená volná jízda musí obsahovat takové prvky jako kruhy, řady, bloky, 

větrru'ky, prolínání, piruety, pohyby po ploše a prvky v izolaci, které na sebe 

harmonicky navazují rozmanitými přechody a jsou v souladu se zvolenou hudbou. 

Důležitá je kvalita bruslení, jednotnost a přesnost formací a týmu začleněná do 

programu. Ostatní prvky mohou být do volné jízdy zahrnuty, ale budou hodnoceny 

jako přechody nebo choreografické složky. Krokové pasáže by měly být použity 

v prvcích, ale i během přechodů. Tyto krokové sekvence musí být jednoznačně 

rozeznatelné a nesmí obsahovat více než jedno přeložení v řadě. Během celého 

programu musí skupina vystupovat jako celek. 
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Dobře vyvážený seniorský program má předepsanou délku čtyři minuty a třicet 

sekund a musí obsahovat následujících dvanáct prvků: 

• jeden blok 

• jednařada 

• jedenkruh 

• dva různé větrníky 

• dvě různá prolínání 

• jedna kroková pasáž bez držení (NHSS) 

• dva prvky v izolaci (MI) 

• jeden prvek pohyby po ploše 

• jeden prvek vybraný z piruety, řady, kruhu nebo bloku -pokud je jako prvek 

vybrána řada nebo kruh, mohou být tyto prvky provedeny buď odděleně nebo v 

sekvenci dvou různých prvků. Ve volné jízdě je sekvence dvou různých prvků 

hodnocena samostatně. Každý prvek bude mít samostatně hodnoceno GOE. 

Vyvážený juniorský program má předepsanou délku čtyři minuty a musí obsahovat 

následujících deset prvků: 

• jeden blok 

• jednařada 

• jedenkruh 

• jeden větrník 

• dvě různá prolínání 

• jedna kroková pasáž bez držení (NHSS) 

• jeden prvek v izolaci MI) 

• jeden prvek navíc vybraný z bloku, řady, kruhu nebo větrníku 

• jeden prvek vybraný ze vzpřímené piruety nebo pohybů po ploše 

Vyvážená seniorská jízda musí během celého programu obsahovat minimálně čtyři 

různá držení, juniorská jízda minimálně tři různá držení, které u obou kategorií musí 

pro uznání trvat minimálně tři sekundy. Zvedané figury jsou v seniorském programu 

limitovány maximálním počtem třech zvedaných figur, z nichž jedna může bát 

párová. V juniorském programu jsou zcela zakázány. Všechny prvky mohou být 
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použity z libovolné skupiny obtížnosti a pro zvýšení obtížnosti jednotlivých prvků 

mohou obsahovat libovolné doplňkové /přídavné charakteristiky. 

Prvky seniorské i juniorské volné jízdy musejí splňovat následující předepsané 

požadavky: 

BLOK 

Prvek blok musí splňovat jedno ze tří následujících tvarů: 

1. Rovný nebo diagonálový tvar: 

Prvek musí začít jakmile jsou všichni bruslaři ve formaci a tvar je čitelný a 

pokrýt minimálně 2/3 délky plochy. Během prvku může blok obsahovat různé 

změny složení formace. 

2. Kruhový nebo oválný tvar 

Musí začít jakmile je tvar rozpoznán a všichni bruslaři tvoří vyrovnanou formaci 

a pokrýt minimálně jeden výrazný oblouk. Během prvku může obsahovat různé 

změny složení formace. 

3. Kombinovaný tvar 

Prvek, který zahrnuje kombinaci obou předchozích tvarů. 

Prvek blok může obsahovat několik změn složení formace a dále jakoukoliv 

z následujících doplňkových/přídavných charakteristik: krokové pasáže, držení 

KRUH 

Prvek kruh začne, jakmile má rozeznatelný tvar a otáčí se za účasti všech bruslařů ve 

formaci, musí otočit minimálně 360°. Může obsahovat sekvenci dvou (2) různých 

kruhů, pokud je užita sekvence kruhů, musí se každý kruh otočit minimálně o 180°. 

Kruh může být použit z jakékoliv skupiny obtížnosti a může obsahovat jakékoliv 

následující doplňkové/přídavné charakteristiky: krokové pasáže, držení, sunutí, 

změny směru otáčení. 

PROLÍNÁNÍ 
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Na prolínání se musejí podílet všichni bruslaři, kteří jsou účastm'ky formace. Prvek 

končí po prolnutí v okamžiku, kdy začíná přechod do další formace. Tvar musí být 

udržen po celou dobu prolínání. 

Prolínání může být použito z jakékoliv skupiny obtížnosti a může obsahovat jakékoli 

následující doplňkové/přídavné charakteristiky: bod prolínání 

ŘADA 

Prvek začíná za účasti všech bruslařů formace a jakmile má rozeznatelný tvar. Musí 

pokrýt minimálně 112 ledové plochy. Řada může obsahovat sekvenci dvou různých 

formací řad, ale musí navazovat. Potom každá tato formace musí pokrýt 113 délky 

ledové plochy. 

Řada může být použita z jakékoliv skupiny obtížnosti a může obsahovat jakékoli 

následující doplňkové/přídavné charakteristiky: krokové pasáže, držení 

VĚTRNÍK 

Prvek začíná, jakmile má čitelný tvar a účastní se ho všichni bruslaři ve formaci. 

Větrník může obsahovat jednu nebo dvě různé formace. Během prvku se musí otočit 

minimálně o 360°, pokud dojde ke změně směru, tak v každé formaci je potřeba 

nejméně 180°. Obtížnost určuje první kroková pasáž splňující předepsané 

požadavky. Aby byla kroková pasáž považována za splněnou, musí se větrník během 

této krokové sekvence otočit nejméně o 180°. 

Větrník může být použit z jakékoli skupiny obtížnosti a může obsahovat jakékoli 

následující doplňkové/přídavné charakteristiky: držení, sunutí, změnu směru otáčení, 

krokové pasáže. 

PRVKY V IZOLACI 

Prvky nebo pohyby volné jízdy musí být provedeny v rozmezí 112 ledové plochy. 

Příprava pohybu nebo prvku může pokrýt více než jednu polovinu ledové plochy. 

Stejné prvky nebo pohyby volné jízdy musí provádět nejméně tři bruslaři do 

maximálm'ho počtu méně než poloviny bruslařů. Počet párů povolených pro 

provádění párových prvků, párových piruet a párových zvedaných figur v prvcích v 

izolaci může být 3-4 páry. Skupinové zvedané figury jsou vždy součástí prvku v 
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izolaci - musí zde být nejméně dvě skupiny bruslařů ( velikost skupiny může být 

různá), kdy pozice zvedaných bruslařů je stejná. Skupina může provádět jeden nebo 

dva pohyby I prvky volné jízdy. Obtížnost prvku záleží na obtížnosti provedených 

prvků volné jízdy a pohybů 

volné jízdy. 

KROKOVÁPASÁŽBEZDRŽEM 

Prvek se musí pohybovat po přímce nebo diagonále. Kroková pasáž prvku musí 

pokrýt minimálně 2/3 ledové plochy. Bruslaři se nesmějí držet a musí po celou dobu 

provádět stejné kroky. Během tohoto prvku nemohou být prováděny žádné změny 

složení formace. 

PIRUETA 

Prvek začíná nájezdem. Všichni bruslaři musí během volné jízdy provádět stejnou 

piruetu. Může být provedena sólová i párová pirueta. Počítá se pouze první zaujmutá 

pozice. Aby byla pirueta uznána, musí každý bruslař otočit nejméně tři otáčky, které 

mohou být ve směru nebo protisměru hodinových ručiček a nebo kombinace obou. 

Prvek může obsahovat změnu pozice i změnu nohy. Skok do piruety je povolen 

pouze jako prvek v izolaci. 

Prvek pirueta může být vybrán z jakékoli skupiny obtížnosti a může obsahovat 

doplňkovou charakteristiku: nájezd/ výjezd z piruety. 

POHYBY PO PLOŠE 

Tento prvek je povinný pouze v seniorské volné jízdě. Jedná se o sekvenci třech 

pohybů volné jízdy propojených spojovacími kroky. V každém pohybu, aby byl 

uznán, musí skupina setrvat nejméně tři sekundy. Po celou dobu prvku musejí 

bruslaři vykonávat ve stejnou dobu stejné sekvence pohybů, nebo polovina týmu 

provádí jednu pasáž a druhá polovina jinou. Obtížnost prvku určí ta s nižší hodnotou. 

Je povolena jakákoliv formace a tvar. Mohou být použita různá držení. 

V České republice existují pravidla i pro mladší kategorie. Tyto pravidla vydala 

sportovně technická komise ČKS na základě doporučení ISU pro kategorii žactvo a 

mladší žactvo. Volná jízda kategorie žactva trvá tři minuty a třicet sekund a 

31 



kategorie mladšího žactva tři minuty. Dobře vyvážený program pro obě kategorie 

musí obsahovat následující prvky: 

• jedenkruh 

• jeden blok 

• jednuřadu 

• jeden větrník 

• dvě prolínání 

• jeden pohyb v izolaci 

Na všechny tyto prvky v žákovské volné jízdě jsou kladeny stejné požadavky, jaké 

musí splňovat juniorská volná jízda. 

NEPOVOLENÉ PRVKY: 

Seniorská volná jízda nesmí obsahovat následující prvky: 

• akrobatické zvedané figury 

• skoky s více než jeden a půl (1 1/2) obratem v prvku v izolaci 

• skoky a nebo skokové sekvence v jakékoli variaci předvedené celým týmem 

• asistované skoky s více než jedním obratem 

• odhazovanéskoky 

• prolínání ve váze vzad 

• prodlužované ležení nebo klečení na ledě na začátku, konci a nebo v průběhu 

programu 

• vyvyšování 

• rozštěpený (rozdělený) program 

a juniorská a žákovská volná jízda: 

• jakékoli zvedané figury 

• skoky s více než jedením obratem v prvku v izolaci 

• skoky a nebo skokové sekvence v jakékoli variaci předvedené celým týmem 

• odhazované skoky 

• prolínání ve váze vzad 
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• prodlužované ležení nebo klečení na ledě na začátku, konci a/nebo v průběhu 

programu 

• vyvyšování 

• rozštěpený (rozdělený) program 

33 



2.3 Nový systém hodnocení v synchronizovaném bruslení 

Jak bylo uvedeno v závěru předchozí kapitoly, v posledních třech letech se postupně 

vyvinul a zavedl nový systém hodnocení v krasobruslení resp. synchronizovaném 

bruslení. Tento systém byl vypracován na základě častých problémů s objektivitou 

šestkového systému a to specialisty aplikovaných matematických oborů ve 

spolupráci s technickými specialisty ISU. Jeho hlavním cílem je objektivizace tohoto 

sportu a tím i jeho větší světová popularizace. Jak dalece se to povede zatím nelze 

vzhledem ke krátkodobosti používání hodnotit. Sportovní fanoušci musí nejdříve 

porozumět tomuto hodnocení. Do té doby budou tápat a dotazovat se proč a jak toto 

vzniklo. 

2.3.1 Složky nového systému hodnocení 

I v novém systému hodnocení synchronizovaného bruslení se v krátkém programu a 

volné jízdě uděluje dvojí hodnocení - za techniku a za komponenty programu, obě 

tyto hodnoty se sčítají. 

2.3.1.1 Body za techniku 

Body za techniku vyjadřují součet hodnot prvků skládajících se ze stupně předvedení 

a doplňkových/přídavných charakteristik. V tabulkách hodnot SOV, (Scale of 

Values) pro krátký program v příloze 1 a pro volnou jízdu v příloze 2, jsou uvedeny 

základní hodnoty pro úrovně jednotlivých prvků a jejich modifikace závisejících na 

kvalitě provedení, stupni předvedení GOE (Grade ofExecution). 

Každý prvek nebo formace synchronizovaného bruslení patří do určité skupiny 

obtížnosti prvků a může obsahovat doplňkové/přídavné charakteristiky (krokové 

pasáže, pohyby a prvky volné jízdy, bod prolínání), které jsou specifikovány pro 

příslušný prvek a dělají ho více či méně obtížným. I doplňkové/přídavné 

charakteristiky jsou rozděleny do skupin podle obtížnosti. Základní hodnota pro 

úrovně jednotlivých prvků je stanovena kombinací skupinou obtížnosti prvků a 

skupinou obtížnosti doplňkových/přídavných charakteristik. Pro každý tento prvek je 

stanoveno maximálně sedm úrovní obtížnosti. Stupeň úrovně obtížnosti určují 

TECHNIČTÍ SPECIALISTÉ. 
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Povinnosti technického specialisty: 

1. identifikuje a hlásí předvedené prvky 

2. identifikuje a hlásí obtížnost předvedených prvků 

3. identifikuje nepovolené prvky 

4. identifikuje pád 

5. identifikuje a vyškrtává nadbytečné prvky 

6. pracuje, pokud to situace umožňuje, společně s asistentem technického 

specialisty, který zasahuje pouze v případě nutnosti, který je ale požádán o radu 

v případě nesrovnalostí 

7. na hlášení technického specialisty dohlíží a opravuJe Je (pokud je třeba) 

TECHNICKÝ KONTROLOR (pokud však oba techničtí specialisté nesouhlasí 

s opravou, platí původní rozhodnutí) 

Povinnosti technického kontrolora: 

1. dohlíží na hlášení technického specialisty a v případě nutnosti je opravuje, 

dohlíží na správné nahlášení prvků a úrovně obtížnosti (pokud však oba techničtí 

specialisté nesouhlasí s opravou, platí původní rozhodnutí) 

2. autorizuje a opravuje vyškrtnuté prvky 

3. autorizuje a opravuje identifikaci nepovolených prvků 

4. autorizuje nebo opravuje identifikaci pádu 

5. potvrzuje vyškrtnutí nadbytečných prvků 

6. nahradí technického specialistu v případě, kdy tento nemůže z jakýchkoliv 

důvodů pokračovat v plnění svých povinností 

Je naprosto nezbytné, aby techničtí specialisté I asistenti technických specialistů I 

techničtí kontroloři do svých protokolů přesně zaznamenali předvedené prvky ve 

správném pořadí. 

Stanovení základní technické hodnoty jízdy 

Základní hodnota pro úrovně prvků je určena kombinací skupin obtížností prvků a 

skupin obtížnosti doplňkových charakteristik. Každý prvek synchronizovaného 
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bruslení patří do určité skupiny obtížnosti prvků, která může obsahovat doplňkové 

charakteristiky, které jsou specifické pro daný prvek a zvyšují obtížnost prvku. 

Jednotlivé kombinace a jejich hodnota nebo-li leveljsou součástí přílohy ,,Skupiny 

obtížnosti jednotlivých prvků" (Příloha A). 

Přídavné doplňkové charakteristiky jsou částí skupin obtížnosti některých prvků a 

zvyšují obtížnost prvku nebo krokové pasáže. 

Přídavné doplňkové charakteristiky: 

• sunuti (traveling- tr) 

• změna směru otáčení ( change of rotational direction - cd) 

• natáčení (pivoting -piv) 

• změna rotace ( change of rotation- cr) 

• mírné pohyby těla (bm) v krokové pasáži bez držení 

jsou hlášeny technickým specialistou a hodnoceny rozhodčími jako součást GOE. 

Doplňkové charakteristiky: 

• krokové pasáže (step sequences- s) 

• prvky/pohyby volné jízdy (free skating moves/elements- fm/fe) 

• bod prolínání (point of intersection - pi) 

jsou rozděleny do skupin podle jejich obtížnosti a JSOU hlášeny technickými 

specialisty, viz. příloha" Skupiny obtížnosti doplňkových charakteristik" (Příloha B). 

Příklad -prvek kruh: 

Prvek kruh ze skupiny obtížnosti 2 a dvě dodatečné doplňkové charakteristiky 

(provedené ve stejném prvku), sunutí (tr) a změna směru otáčení (cd), zvyšují úroveň 

kruhu v závislosti na skupině obtížnosti předvedené krokové pasáže (doplňková 

charakteristika). 

C2 nebo C2 +sl= úroveň 2 
C2 + tra cd+ sl = úroveň 3 
C2 + tr a cd + s2 = úroveň 4 
C2 + tr a cd + s3 = úroveň 5 
C2 + tr a cd + s4 = úroveň 6 
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Dále pak v závislosti na provedení a na chybách v programech ROZHODČÍ hodnotí 

kvalitu provedení prvku sedmi stupni na stupnici předvedení GOE: 

+3, +2, +1, základní hodnota, -1, -2, -3. 

Každý plusový ( +) nebo minusový (-) bod má svoji kladnou nebo zápornou číselnou 
hodnotu v tabulce hodnot SOV (viz příloha Tabulka hodnot (SOV) prvků 
synchronizovaného bruslení Příloha D). Tato hodnota je přičtena, případně odečtena, 
k základní hodnotě prvků. 

Technický specialista kontrolován technickým kontrolorem tedy určuje základní 

technickou hodnotu předvedeného prvku zatímco Rozhodčí hodnotí kvalitu jeho 

provedení. Rozhodčí zároveň udávají druhou známku a to body za komponenty 

programu. 

2.3.1.2 Body za komponenty programu 

Body za komponenty programu hodnotí celkový výkon týmu a jsou rozděleny do 

pěti programových komponentů: 

• bruslařské dovednosti 

• spojovací prvky 

• předvedení a provedení 

• choreografie 

• interpretace hudby. 

Komponenty jsou spolu úzce spojeny a pokud některá složka předvedení nesplňuje 

dané požadavky, tak v téměř všech případech to ovlivní i ostatní komponenty. Toto 

je dle mého názoru ještě v určitém směru nedotažené. I proto si jsou body za 

jednotlivé komponenty velmi podobné a nedochází k výrazným rozdílům. 

Bruslařské dovednosti (Skating Skills) 

Hodnotí se zde celkové bruslařské kvality: kontrola hran a plynulý pohyb po ledové 

ploše předváděný ovládáním bruslařských prostředků (hrany, kroky, obraty atd), 

čistota techniky a užití síly bez známky námahy k zrychlení a velké rychlosti. 
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Při hodnocení bruslařských dovedností musí brát rozhodčí v úvahu zejména: 

• rovnováhu, rytmickou práci kolen a přesnost práce nohou 

• plynulost a lehkost skluzu 

• čistota a jistota jízdy v hlubokých hranách, krocích a obratech 

• síla, energie a zrychlení 

• zvládnutí bruslení ve více směrech 

• vyrovnanost v bruslařských dovednostech u jednotlivých bruslařů 

Spojovací prvky (Transitions)- spojovací kroky, formace (tvary) a jiné prvky 

Rozmanitá a nebo složitá práce nohou (kroky) a formace (tvary) spojující všechny 

prvky synchronizovaného bruslení, které také zahrnují nájezd a výjezd z prvku. 

Spojovací prvky musí být také hladké a rychlé. 

Při hodnocení spojovacích prvků rozhoduje: 

• rozmanitost 

• obtížnost (včetně souladu) 

• kvalita 

• složitost 

• rozmanitost rychlosti spojovacích kroků a formací (tvarů) 

• rozmanitost změn směru a držení 

• obtížnost a rozmanitost nájezdů a výjezdů z prvků a přípravných fází 

Předvedení a provedení (Performance/Execution) 

Předvedení je následek fyzického, emotivm'ho a intelektuálního vcítění se týmu do 

vyjádření záměru hudebního doprovodu a choreografie. 

Provedení je kvalita pohybu a přesnost provedení. Tento pojem také zahrnuje 

harmoničnost pohybů. 

Při hodnocení předvedení a provedení musí brát rozhodčí v úvahu zejména: 

• fyzické, emotivní a intelektuální vcítění 

• provedení a vyrovnání řad 

• styl a osobnost týmu 
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• srozumitelnost pohybů 

• rozmanitost a kontrast 

• ztvárnění představy 

• soulad, synchronizace a prostorové povědomí 

• vyváženost v předvedení týmu; vzájemné propojení mezi bruslaři 

Choreografie (Choreography) 

Plánované, rozvinuté a nebo originální uspořádání všech typů pohybů, spojovacích 

prvků a prvků v souladu s principy proporcionality, jednotnosti, využití prostoru, 

rozlohy, struktury a frázování. 

Při hodnocení choreografie musí brát rozhodčí v úvahu zejména : 

• záměr (idea, koncept, vize) 

• proporcionalitu (rovnoměrné rozložení prvků) 

• jednotnost (účelná a záměrná propojenost a návaznost) 

• využití osobního a celkového prostoru 

• rozvržení skladby a pokrytí ledové plochy 

• fázování a forma ( pohyby a části strukturovány tak, aby odpovídaly 

hudebním frázím) 

• originalita a účelnost pohybů a ztvárnění 

• sdílení odpovědnosti za realizaci záměru 

Interpretace hudebního doprovodu Unteroretation of the Music) 

Osobní a kreativní vyjádření hudebního doprovodu pohybem na ledové ploše. 

Při hodnocení interpretace hudebního doprovodu musí brát rozhodčí v úvahu 

zejména: 

• lehkost pohybu v souladu s hudbou (timing) 

• vyjádření stylu, charakteru a rytmu hudby 

• užití uměleckých prvků "finesy" k vyjádření hudebních nuancí 

• vztah mezi bruslaři vyjadřující charakter hudby 

• zachování charakteru a stylu hudby po dobu celého programu 
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• cítění/imaginaci struktury hudby zvolené týmem 

• vhodnost rozložení prvků, kroků a pohybů ve vztahu k hudbě 

Finesa je kultivované, umělecké vyjádření nuancí. Nuance jsou osobní umělecké 

cesty skladatele nebo hudebníka, jak vyjádřit citlivou rozmanitost intenzity, tempa a 

dynamiky hudby. 

Komponenty programu jsou rozhodčími hodnoceny po dokončení programu stupnicí 

od 0,25 do 10 bodů, s odstupňováním po 0,25 bodech. 

Udělené body odpovídají následujícím stupňům: 

stupeň výkon 
1. velmi špatné 
2. špatné 
3. slabé. 
4. přijatelné, uspokojivé 
5. průměrné 

6. lepší než průměrné 
7. dobré 
8. velmi dobré 
9. výborné 
10. vynikající 

Odpočty za puštění, klopýtnutí, pády či kolize v předepsaných prvcích krátkého 

programu a volné jízdy jsou uskutečněny rozhodčími ve stupni předvedení GOE. 

Navíc další srážku za pád, a to v jakékoliv části program (v předepsaných prvcích a 

přechodech), provede na konci programu z celkového počtu bodů technický 

specialista a to tak, že za každý pád se odečítá 1 bod (1DED). 

Srážka za prvky, které nesplňují předepsané požadavky, za prvky navíc, za 

nepovolené prvky či za ostatní prohřešky proti pravidlům (například za kostým, 

make-up, hudbu, překročení časového limitu), bude provedena z celkového skóre 

technickým specialistou. 

Každá chyba, které se dopustí tým v předepsaných prvcích krátkého nebo volného 

programu, se musí odrazit pouze v technickém skóre v závislosti na závažnosti 
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samotné chyby. Srážka v bodech za komponenty za stejnou chybu může být 

provedena pouze, pokud chyba ovlivní některé programové komponenty. 

2.4 Rozdílnost v pravidlech 

Mezi pravidly ISU a pravidly ČKS nedochází k žádným podstatným rozdílům. Je to 

zapříčiněno tím, že Český krasobruslařský svaz je členskou federací ISU a musí 

proto vycházet z pravidel mezinárodních, či z úprav uvedených v "ISU 

comunnicationech". Během své dvanáctileté aktivní účasti na scéně českého i 

mezinárodního synchronizovaného bruslení jsem se setkala pouze s jedním 

rozporem. 

Rozdílem je věková hranice závodníků. ISU dovoluje zúčastnit se seniorských 

závodů v synchronizovaném bruslení pořádaných mezinárodní unií pouze bruslařům, 

kterým je na začátku sezóny, tj 1. července toho roku, minimálně 14 let. Horní 

hranice je u seniorů neomezená. V juniorské kategorii mohou startovat na ISU 

soutěžích pouze závodníci, kterým je na začátku sezóny minimálně 12 let a 

maximálně 19 let. Aktuální rozmezí dat narození pro jednotlivé kategorie na 

nadcházející sezónu 2005/2006 jsou uvedeny v následující tabulce 5. 

Tabulka 5. 

Horní věková Dolní věková 
Dolní věková 

Kategorie 
hranice hranice ISU závody 

hranice ostatní 
soutěže 

Senioři bez omezení do 30. 6. 1992 
Junioři po 1. 7. 1987 do 30. 6. 1994 
Záctvo po 1. 7. 1991 do 30. 6. 1997 do 30. 6. 1999 
Zactvo mladší po 1. 7. 1993 do 30. 6. 1999 
Uvedená data platí včetně. 
(zdroj http:/ /www. czechskating. orgl) 

Oproti tomu ČKS dovoloval na národních soutěžích věkovou výjimku. Maximálně 

tři závodníci ze skupiny se mohli zúčastnit jakýchkoliv závodů i přesto, že 

stanoveného věku ještě nedosáhli. S tímto problémem se potýkala například 

pardubická skupina Orion v sezóně 1999/2000 po vítězství na mezinárodním 

mistrovství republiky v Praze. Tímto vítězstvím se tým nominoval na premiérové 

mistrovství světa v Minneapolis. Dvě děvčata, která jezdila ve skupině díky již 
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zmíněné výjimce povolené v rámci ČKS se ovšem světového mistrovství nemohla 

zúčastnit. Pardubická skupina se tím dostala do existenčního problému a musela si 

"vypůjčit" na hostování závodnice z jiné skupiny, konkrétně z pražského týmu 

Olympia. Vzhledem k tomu, že tento tah nebyl v rozporu s pravidly, ČKS ho povolil. 

Nezamlouval se ovšem brněnské skupině Alky, která se na tomto mistrovství ČR 

umístila na druhém místě. Nelíbilo se jim, že se mistrovství světa zúčastní i 

závodnice ze skupiny, která na nominačním závodě nezvítězila. Protesty brněnského 

týmu přiměla ČKS k úpravě nominačních kritérií. Od následujícího roku se tedy 

skupina, ve které závodí děvčata či chlapci s již zmíněnou výjimkou, automaticky 

vyřadí z boje o účast na mistrovství světa. 
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3 PRAKTICKÁ ČÁST 

3.1 Metodologie práce 

Synchronizované bruslení je mladá disciplína, která se stále rozvíjí a v současné době 

jsou publikace věnující se této tématice dostupné ve velmi malém měřítku a to 

převážně na americkém kontinentu. Pro svoji práci se mi podařilo získat pouze 

několik čísel periodika Synchronized Skating Magazín. Tento časopis se věnuje 

výhradně synchronizovanému bruslení a obsahuje, jak rady a tipy pro trenéry tak 

také velice cenná intervia s předními trenéry. Dalším významným zdrojem informací 

mi byly také videozáznamy z mistrovství světa společně se soupisy detailních 

hodnocení rozhodčích (viz příloha E) a informace získané z internetových stránek 

některých týmů. 

3.1.1 Použité metody 

Cílem práce bylo shromáždit materiál o daném tématu a zanalyzovat jej za účelem 

správného pochopení a vysvětlení si nového systému hodnocení v krasobruslení. 

Detailní analýza nových pravidel a technických hodnot jednotlivých prvků mi pak 

umožnila připravit choreografii jízdy tak, aby technická hodnota byla co nejvyšší a to 

v souladu s technickou úrovní týmu. Pro získání podkladů pro svoji práci jsem 

použila zejména metodu řízeného pozorování, kvalitativní analýzy, neformálního 

rozhovoru (interview) a převážně pak vlastní dlouholeté zkušenosti. 

Metoda řízeného pozorování - pozorování je základní vědeckou metodou a všechen 

výzkum začíná s ní. Výzkumru'k pozoruje události, formuluje některé možné ideje o 

nich a testuje jejich přesnost. Na rozdíl od běžného pozorování je vědecké 

pozorování činnost záměrná (systematické pozorování). Záměrností je zde myšleno, 

že je vytýčen cíl pozorování. Dále se jedná o plánovité sledování jevu, což znamená, 

že je předem stanoveno, kolik pozorování se uskuteční a případně jsou stanoveny 

další podmínky pozorování (Wikipedie, 2006). 

Metodou řízeného pozorování jsem zajišťovala sběr informací z videozáznamů a 

soupisu detailních hodnocení rozhodčích. Výsledkem pozorování byly soupisy 
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obsahů jednotlivých jízd předních světových týmů. Tyto soupisy byly dále 

podrobeny kvalitativní analýze. Metody pozorování bylo také použito na konkrétních 

závodech a tréninkových kempech a to při pozorování práce zkušených trenérů a 

choreografii. 

Kvalitativní analýza- analýza je vědecká metoda založená na dekompozici celku na 

elementární části. Cílem analýzy je identifikovat podstatné a nutné vlastnosti 

elementárních částí celku, poznat jejich podstatu a zákonitosti (Wikipedie, 2006). 

Tato metoda byla použita k zanalyzování vztahu jednotlivých předvedených prvků 

(dle jejich kvality) s výší detailru'ho bodového ohodnocení a vytvoření si tak přehledu 

o nejlépe bodovaných modifikacích jednotlivých prvků a krokových variací. 

Neformální interview - v případě neformálního intervia není jeho iniciátor 

jednoznačně v roli tazatele a témata, otázky, okruhy atd. nejsou předem přímo 

připraveny a vycházejí z předešlých informací. Při reprodukci se pak tazatel snaží 

zachytit nejen slova dotyčné osoby, ale také atmosféru, typické charakteristiky 

osobnosti a smysl jejích výpovědí (Wikipedie, 2006). 

Konzultace formou interview probíhaly jak s českými tak i mezinárodními 

technickými specialisty během přípravy programů a během oficiálních seminářů, 

které byli součástí mistrovství světa a tréninkových kempů pořádaných ISU. Jejich 

důvodem byla potřeba upřesnění si určitých nesrovnalostí a dvojznačných popisů 

některých pravidel a požadavků. 

Ve své práci jsem dále vycházela z vlastních dlouholetých zkušeností, které jsem 

načerpala během svého aktivního působení ve skupině synchronizovaného bruslení 

Orion Pardubice. V této skupině jsem členkou a choreografkou již 12 let. 

Výsledkem práce je návrh konkrétní choreografie krátkého programu, a to jak 

formací, tak krokových pasáží v nich obsažených. Vzhledem k tomu, že trénuji 

seniorský reprezentační tým, budu se zaměřovat především na ty nejvyšší obtížnosti 

s nejvyšší technickou hodnotou. 
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Důvodem brát kritérium technické hodnoty jako výchozí je především to, že 

komponenty se hodnotí pouze subjektivním dojmem, kťerý se jen těžko předpovídá, 

zatímco v případě správného provedení všech prvků se technická hodnota dá určit 

relativně přesně. 

Součástí práce nebude konkrétní metodika nácviku jednotlivých skupinových prvků 

ani nacvičování jednotlivých obratů a kroků. Trénink těchto prvků je obsahem jiných 

prací. 

3.2 Proces přípravy choreografie 

Choreografie jízdy synchronizovaného bruslení je složitý a organizovaný proces, 

jehož hlavním cílem je sestavení programu, který bude jak sportovním tak i 

estetickým zážitkem. Jde zejména o to, dát průchod své fantazii a vytvořit 

krasobruslařské programy, které zaujmou jak diváky, tak především rozhodčí a 

zároveň budou splňovat ostrá kritéria nových pravidel hodnocení. Je důležité, 

správně odhadnout možnosti týmu, jak po stránce technické, tak i výrazové, tzn. 

zvýraznit charakter týmu a podtrhnout jeho osobitý styl. Každý závodník je 

individualita, tudíž je důležité všechny tyto individuality sladit v jeden 

synchronizovaný celek a upravit k dokonalosti. Důležité je, aby bruslařům jízda tzv. 

"sedla" a bylo jim blízké pohybové vyjádření vybraného hudebního doprovodu 

(Hrázská, 2005). 

Sportovní trénink je složitý a účelně organizovaný proces, jehož hlavním cílem, ale i 

prostředkem, je dosažení sportovního výkonu. Podstatou sportovního výkonu je 

rozvoj techniky a taktiky dané sportovní disciplíny prostřednictvím maximálního 

rozvoje specifických pohybových schopností a dovedností. Dalo by se tedy říci, že 

tyto sportovní výkony jsou produkty cílevědomé činnosti sportovců a trenérů 

dosažené v tréninkového procesu v určitém časovém období. (Dovalil, aj. 2002) 

To, co platí o sportovním tréninku jako takovém, platí samozřejmě také pro 

choreografii. I zde se jedná o proces, jehož hlavním cílem, ale i prostředkem je 

dosažení sportovního výkonu. Správně sestavená choreografie zohledňuje techniku i 

taktiku dané sportovní disciplíny a to vše prostřednictvím správně sestavených 

komponentů jízdy. Jízda jako taková je pak produktem cílevědomé činnosti 
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sportovců, trenérů a choreografů, který byl dosažen v tréninkovém procesu v určitém 

časovém období. 

3.2.1 Výběr hudebního doprovodu 

Hudba jako součást sportovního výkonu v synchronizovaném bruslení hraje v celém 

procesu velký význam. Jak jsem již uvedla, tak každý bruslař je individualita a 

z těchto jednotlivých individualit je potřeba sestavit komplexní tým, tak aby působil 

sehraně a jednotně. Tomuto předchází hodiny tréninku jak na ledě, tak především na 

suchu v podobě taneční a baletní průpravy. Využít se dají také taneční formy 

aerobiku, které zároveň rozvíjí kardiovaskulární systém a zlepšují tak kondici 

bruslařů. 

V synchronizovaném bruslení je od roku 2003 povolena vokální hudba. Dřívějším 

omezením byl výběr hudby příliš omezený, takže toto nové pravidlo bylo přijato 

velmi pozitivně. 

Před samotným výběrem hudby je potřeba zrekapitulovat a zhodnotit převažující 

charakter týmu a domluvit se s trenérem a bruslaři, jaké hudbě dává přednost. 

Vyspělé skupiny často volí hudbu z filmu či muzikálu, při které vyjadřují děj, což je 

velmi obtížné, ale efektní. Důležité je zaujmout nejen rozhodčí, ale i diváky. 

Nepředpokládá se, že by vždy byli všichni hudbou nadšeni, ale je potřeba, aby pokud 

možno co největší část bruslařů hudbu cítilo a ty ostatní se musí s hudbou zžít. Ještě 

nikdy se mi nestalo, že by tomu tak nebylo. Důležitým faktorem v tomto procesu je 

kladný přístup a motivace okolí. 

S charakterem hudebního doprovodu úzce souvisí také návrh závodního oblečení. I 

tento má svůj význam v choreografii a umí být dobrým motivačním faktorem 

dokonce i při závodě. Pokud se závodníci cítí v šatech dobře, zvyšuje se jejich 

sebevědomí a celý tým pak působí mnohem suverénněji. 

3.2.2 Sestavení formací 

Synchronizované bruslení je ve své podstatě předvádění konkrétních formací při 

určitém předepsaném počtu bruslařů na ledové ploše. Existuje pět základních 

formací: 
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BLOK 

(zdroj www.synchronizedSkatingMag. com) 

ŘADA 

(zdroj www.synchronizedSkatingMag. com) 

47 



KRUH 

-~----~-·--

(zdroj www.synchronizedSkatingMag. com) 

"WHEELS" 

(zdroj www.synchronizedSkatingMag. com) 
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PROLÍNÁNÍ 

-

"'l~w.Si'nchrom.tedSI!atmgmag.<:OOJ 

(zdroj www.synchronizedSkatingMag. com) 

Choreografie jízd se tak skládá z variací na tyto základní formace a z takzvaných 

transitions, což je v překladu přeskupování mezi jednotlivými formacemi. 

Konkrétních variací je nepřebemé množství a stále vznikají nové a nové. Je pouze na 

fantazii choreografa a trenéra a na schopnostech týmu, jak vše dokáží uspořádat do 

estetického celku. 

Tímto se dostáváme k podstatě druhého bodu choreografie - defmování formací. 

Máme již připravený hudební doprovod, naposlouchané doby a představu, co 

bychom chtěli v hudbě vyjádřit. Následuje tedy příprava formací. Vše je velice 

náročné a vyžaduje notnou dávku prostorové představivosti, protože tato fáze 

probíhá především "na papíře". Ve chvíli, kdy víme pořadí formací, přesouváme vše 

do prostoru s konkrétními bruslaři a to nejlépe na suchu. Na ledě by toto bylo ztrátou 

času. 
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Existují také rozdíly mezi přípravou formací do krátkého programu a do volné jízdy. 

v krátkém programu jsou přímo předepsané formace, včetně povinných a volitelných 

variací. Ve volné jízdě máme pouze doporučený obsah tzv. vyváženého volného 

programu. I tento je vhodné dodržet, protože od něj se odvíjí bodové ohodnocení za 

techniku. Je zde však větší volnost k průchodu fantazie a vytvoření tak originálních 

prvků. 

3.2.3 Sestavení krokových pasáží 

Po uspořádání formací včetně přechodů mezi nimi - transitions - přecházíme 

k přípravě krokových pasáží. Ty volíme především podle technické zdatnosti týmu. 

Nemá význam vytvářet složité variace, které bruslaři nezvládnou, protože podle 

nového systému hodnocení nám tyto kroky nebudou uznány pokud tři bruslaři 

nesplní jejich náležitosti. Jedná se především o správný nájezd a výjezd z obratu, 

čistotu hran, provedení obratu pouze na jedné noze. Přehnaná obtížnost nám tedy 

může pouze uškodit. 

3.2.4 Dokončení celé choreografie 

Posledním bodem choreografie je sladění pohybu rukou, hlavy a těla a určení 

správného výrazu tak, aby vše korespondovalo s charakterem hudby a naším 

choreografickým záměrem. Vše se pak piluje k co největší dokonalosti jak na ledě 

tak suchu. Na suchu můžeme upravovat hlavně pohyby paží a hlavy a je zde také 

vhodné upřesňovat rytmus tzv. napočítat všechny pohyby přesně do dob. 

Výše zmiňovaný výraz má v synchronizovaném bruslení ohromný význam. Pokud 

chce tým zaujmout jak rozhodčí, tak i diváky, musí vytvořit komplexní dojem z celé 

jízdy a k tomu patří také vyjádření pocitu z hudby v obličeji. Přestože je v pravidlech 

uvedeno, že výraz nemá působit divadelním dojmem, nemůžeme toto pravidlo brát 

doslova. Pokud chceme vytvořit jakýsi přl'běh nebo náladu, patří k tomu 

neodmyslitelně i výraz ve tváři. Myslím, že i pro tuto svoji malinkou "divadelnost" 

tohoto sportu o něj roste čím dál větší zájem a to především ze strany diváků. Mohu 

tak soudit podle ohlasů na v minulém roce konané Otevřené mistrovství republiky 

konané v Pardubicích i na Mistrovství světa konané v Praze. 

Pro zajímavost uvádím pár fotografií: 
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....,I 
www.SJ'lchromzedSicalillgmag com 

(zdroj www.synchronizedSkatingMag. com) 
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3.3 Zpracování choreografie krátkého programu 

seniorského týmu 

Cílem mé diplomové práce je rozbor jednotlivých prvků v rámci choreografie jízdy 

v závislosti na jejich technických hodnotách s přihlédnutím na kvalitu předvedení. 

K porovnání si záměrně nevybírám žádnou z již dříve předvedených jízd a to 

z důvodu, že změny pravidel v posledních letech jsou velice rychlé a navíc se pro 

tuto sezónu kromě jiného mění i počet bruslařů z dvaceti na šestnáct. 

Navíc jsem choreografem reprezentačního týmu Orion, kterému momentálně 

připravuji krátký program, a tak využiji této mé momentální práce k tomu, abych co 

nejlépe porovnala zvažované možnosti a vytvořila tak co nejlepší jízdu s co nejvyšší 

možnou technickou hodnotou. 

Jako hudební doprovod jsem připravila skladbu od smyčcového kvarteta Bond. Tento 

styl hudby týmu sedí a již v minulých letech se nám osvědčil při startech jak na 

tuzemském tak i mezinárodním závodním poli. Jedná se o výraznou rytmickou 

hudbu, která se člověku doslova vryje pod kůži. Je známo, že pokud zaujme hudba a 

člověk si ji brouká i když přestane hrát, je to dobré znamení. 

Dle nových pravidel byla hudba sestříhána na dvě minuty a padesát vteřin, což je o 

deset vteřin delší než dříve. Důvodem byly stále narůstající nároky na formace a 

jejich předvedení. 

3.3.1 Rozbor formací a krokových pasáží 

Pro sezónu 2006/2007 platí pro krátký program skupina "B". To znamená blok, kruh, 

prolínání, kroková pasáž bez držení, pohyby po ploše, pirueta. Všechny tyto 

předepsané prvky mají ještě dále přesně určeny své náležitosti, které je nutné v 

krátkém programu předvést. Pokud tomu tak není, stanoví se srážka z technické 

hodnoty dle tabulek. Všechny tabulky potřebné pro správný výpočet technické 

hodnoty jízdy jsou v příloze této práce. 
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Rozbor jednotlivých předepsaných prvků krátkého programu 

V následujících schématech jsou použity zkratky určující jedoucí nohu, jízdu 

vpřed/vzad a hranu pro daný oblouk a to v tomto pořadí- noha, směr, hrana. 

Noha Směr Hrana 

R- pravá (right) F- vpřed (forward) I - vnitřní (inside) 

L -levá (left) B - vzad (backward) O - vnější ( outside) 

Choreografie níže popsané jízdy je vytvořena pro technicky vyspělý tým. Budou 

tedy uvedeny pouze ty nejvyšší obtížnosti, tak jak by mohli být použity v jízdě. 

Jednotlivé levely vychází z tabulky "Skupiny obtížnosti jednotlivých prvků", která 

je Přl1ohou A, jejich bodová hodnota je stanovena tabulkou" Tabulka hodnot (SOV) 

prvků synchronizovaného bruslení" (Příloha D). 
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·---1 

BLOK- LEVEL 7- 5,5 bodu 

I 

Uzavřený blok I 
Požadavky j . minimálně dvě konfigurace, minimálně 3 řady v konfiguraci I 
~--·------1·-____.j~e<f!!B: kr~k~vá p~~~ _ ··--· J 

» Bod 1- řady 5x3 + 1x4, I 

Schematický 
nákres formace 

Skupina 
obtížnosti prvku 
"B3" 

I ~--------------~ rr=-------, 
I 

i 

I 
... ::a: 

--- -----.:...', pivotiiiiJ ___ .... __ _ 

držení pouze dotykem 
dlaní 

» V přechodu mez1 
formacemi 1 a 2 dochází 
k přechycení o 90° a tím 
vytvoření 3 řad (5-5-6) 

» Druhá formace obsahuje 
předepsanou krokovou 
pasáž level 4, viz níže. 

» Mezi formacemi 2 a 3 
dochází k přeskupení z 3 
do 4 řad. Ty následně 
pivotu jí což je považováno 
za doplňkovou 
charakteristiku a zvyšuje 
hodnotu celého prvku. 
Natáěení- piv 

» Formace 4 plynule 
• I přecházím do formace 5 a 

I L ______________ : _____ 3~----4----to_p_ř_e-ch_y_c_e_m_'m_o_9_0_
0

_. __ _ 

Ir= » Pomocí dalších 

5 
J ____________ ..,.. 

---
6---
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estetických prvků a kroků 
se přechází do formace 6, 
která je závěrečnou 
formací tohoto útvaru a 
zároveň jakousi 
přípravnou fází dalšího 
prvku - prolínání. 



Bodovaná 
kroková pasáž 

Doplňková 

charakteristika 
kroky "s4" 

RFI 

LB~ 

""(\ 
/ LBO 

Mť 
' LFI 

RBl'"' LBO 
RBO 

( 

» zadní vnější zvrat 

» změna hrany z vnější na 
vnitřní 

» přední vnitřní protizvrat 

» překrok na levou nohu 

» zadní vnitřní zvrat, 
následován předním 
vnitřním zvratem na levé 
noze 

» přechod z vnitřní hrany na 
vnější+ přechyceni o 180° 

» 1,5 choctaw, překrok na 
levou nohu vpřed, trojka 
do přeložení pravá přes 
levou 

I 

I 
» změna hrany ze zadní I 

vnitřní na vnější s odrazem / 
do zadního vnějšího 
dvojitého twizlu vlevo do 
výjezdu 

» podšlap levá pod pravou, 

___j zadní vnitřní twizl na 

L__ ______ _l__________ _ pravé noze do výpadu. 
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.----

1 

I Požadavky na 
blok level7 

I 

I » Skupina obtížnosti prvku 

I B3 

» Přídavná doplňková 
charakteristika natáčení -
piv 

» Doplňková charakteristika 
kroky s4 

» Přejetí minimálně 2 os 
ledové plochy, minimálně 3 
různé konfigurace, viz 
Příloha C "Skupiny 
obtížnosti jednotlivých 
prvků". 

» Natáčení- piv- musí být 
minimálně o 90° a 
maximálně 180°. 

» Minimálně čtyři různé 
obraty ze skupiny 4 (viz 
Příloha B "Skupiny 
obtížností doplňkových 
charakteristik'') musí být 
provedeny, plus doplňková 
charakteristika změna 
rotace o 360 °. 

I 

minimálně 2/3 ledové 

» Kroková pasáž je uznána~l 
pouze pokud pokrývá 

-------+-------------+----plochy. 
J » Skupina obtížnosti prvku 

B3 
» Dle schématu je patrné, že 

osy byly přejety 4x a 
konfigurace prvku se 
změnila celkem 3x. 

! Obhajoba 
i predikce pro 
prvek blok 
level7 

l
l » Přídavná doplňková 

charakteristika natáčení -
I piv 

» Doplňková charakteristika 
kroky s4 

Součástí tohoto prvku je i 
tato doplňková 
charakteristika a to 
v přechodu mezi body 3 a 4. 

» Kroková pasáž obsahuje 4 
různé obraty ze skupiny 4: 
zvrat, protizvrat, chactow a 

I
, twizl. Zároveň během jízdy 

1 
dochází ke změně směru 

i rotace a to hned dvakrát. 
L_ ------~----------------~--
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Shrnutí prvku 
blok level7 

Vysvětlení 

některých 

srážek 

Všechny požadavky na uznání levelu 7 v prvku blok, jsou ___ l 
tímto splněny. ! 

Při nesprávném provedení jakékoli výše popsané části dochází 
ke snižování technické hodnoty a zároveň tak ke snižování 
levelu celého prvku. Proto je nutné ve všech bodech přesně 
dodržet předepsané požadavky. 

Velký důraz je kladen především na správné provedení obratů, 
na dodržování správnosti hran a provedení obratu výhradně na 
jedné noze. V případě, že 3 bruslaři nezvládnou prvek dle 
pravidel, nebere se obrat v úvahu a level se snižuje o jeden 
stupeň. Takovéto chyby se mohou nakupit a z krokové pasáže 

1 

level 4 se tak snadno může stát level 1. ~ 

» Předepsaná doplňková charakteristika kroková pasáž, která 
nesplní kritéria žádné skupiny (nebo obsahuje převážně 
překládání nebo spojovací kroky) bude hlášena jako sl+ j 

srážka DED 1 1 

» Předepsaná doplňková charakteristika kroková pasáž, která 
nesplní předepsaná kriteria rozlohy bude hlášena jako sl+ 
srážka IDED 1 

» Pokud je provedeno méně než tři obraty, ohlášeno bude sl + 
DED 2, za vynechaný požadovaný prvek 
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~------------------------------------------------------------. 

Požadavky 

Schematický 
nákres formace 

Skupina 
obtížnosti prvku 
"13 + pi4" 

Celkový level 
"L 7" 

I : 
I . 

PROLÍNÁNÍ- LEVEL 7- 2 x 5,5 bodu 

musí být dvě různá prolínání 
jedno čtvercové prolínání 
jedno prolínání dle vlastního výběru, při kterém se jedna : 
část skupiny projíždí s druhou částí skupiny : 
v obou prolínáních musí být v bodě prolínání provedeny ~ 
obraty, taneční skoky nebo pohyby volné jízdy ! 

. -·--- ... 
~ I 

' ..... ~. ~ ~ ..... .r •• " -. .. --,. t .. - .... 

·----""". l: 
' _______ .._-

-
r------ ---

» Pomocí rozjetí a pivotování : 
řad dle šipek, přechod do i 

nájezdu formace čtvercové 
prolínání. 

» Nutné dodržet pravé úhly 
mezi řadami. 

-------------------1 
1-----------------------+ 

-------11: ....... 1 

~:---...JJ I 

58 

» V bodě prolínání jsou 
provedeny dvojtrojky vlevo 
a vpravo-> bod prolínání je 
označenjako "pi4" 

-------- ---- ------



Řady 1 a 2 vytvoří jednu l --- )) 

řadu a řady 2 a 3 druhou I 
řadu. I 
Řady najíždějí dle šipek 

i 
)) ! 

~ diagonálně opačným I 

' . I 
.,,~ -

. směrem a to za užití •• . 
( ' 

l 
. 

doplňkových kroků pro ' 

1'1 
,• . lepší vyjádření hudby . . 

I . 
I ' 

' ' I I : ., ' 
I --· ' r 3 

I 

i ; 
I I 

I 
--j 

Řady změní směr o 180° a 
I 

)) I 

najíždějí šikmo na sebe na I 
tzv. Prolínání v úhlu- I 

",..."....,.,;-~ I 
- ~ .... volitelné prolínání level 3 I ·l . . I 

I '. I 
I ' "13". I 

3 I 

• I 

# » V bodě prolínání bruslaři 
I ... ,/',.._ ~ . . 

I 

provádějí vnější měsíc-> :4 I 
' .. :'.,. ~·, ' 

I 2 . ~ - - ' ) bod prolínání je označen 
i 

. .. jako "pi4". 
! t 
; 1· . . , 
' t 

1 • . 
i J 
i ' } •, 

":""~ ... ~~-~···" 
I 

-
)) Skupina obtížnosti prvku )) Tuto obtížnost splňují 

13 následující typy prolínání: 
Bičovité, čtvercové, 
trojúhelníkové a prolínání 

I v úhlu, Příloha C "Skupiny 
! 

J Požadavky na 

obtížnosti jednotlivých 
I prvků" .. 

prolínání level 7 
Doplňková charakteristika Skupinu 4 bodu prolínání » » 

! 
bod prolínání pi4 splňují následující 

I I doplňkové charakteristiky: 
Twízly, dvojtrojky, zvraty, 

i protizvraty, vnější měsíc a I 
I vnější měsíc se změnou 

I I hrany __j 
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Obhajoba 
predikce pro 
prvek prolínání 
level7 

» Skupina obtížnosti prvku 
13 

» Doplňková charakteristika 
bod prolínání pi4 

» Obě prolínání spadají do 
skupiny obtížnosti 3, takže 
by mělo být hlášeno 
prolínání 13. 

» V prvním prolínání je užito 
jako pro bod prolínání I 

dvojtrojek a v druhém I 
prolínání bruslaři předvedou 1 

vnější měsíc. Obě tyto 
doplňkové charakteristiky ! 

patří do skupiny 4, bude tedy I 
hlášeno pi4. 

~------------~--------------------~----------------- ·--· ----

Shrnutí prvku 
prolínání level 7 

Vysvětlení 

některých 

srážek 

První prolínání- důležité je zachovat tvar čtverec jak při 
nájezdu do prolínání, tak hlavně při výjezdu z prolínání. Při 
výjezdu je riziko nedodržení formace kvůli urychlenému 
přesunu do další formace. Je však nutné toto dodržet jinak 
nebude čtvercové prolínání uznáno. Bod prolínání dvojtrojky 
musí být provedeno přímo v prolínání, nikoli před nebo po, 
stejně tak jako se dbá na správné provedení obratu, tedy na 
správných hranách a pouze na jedné noze. V opačném případě 
nemůže být uznáno. 

Druhé prolínání -musí být dodržen úhel nájezdu a výjezdu. 
Doplňková charakteristika vnější měsíc musí být provedena 
přímo v prolínání a na vnějších hranách, nebo nemůže být 
uznáno. 

V obou případech prolínání musí bruslaři 4 doby před 
prolnutím najíždět zády k sobě. Pokud by tyto doby nebyly 
dodrženy bude hlášen nižší level a to podle délky nájezdu. 

» Obrat, pohyb/prvek volné jízdy, který je proveden příliš 
daleko před nebo po bodu prolínání bude ohlášen jako bod 
prolínání pil 

» Pokud obrat, pohyb/prvek volné jízdy není proveden správně 
na odpovídající hraně a/nebo není proveden ve správné 
pozici všemi bruslaři v bodě prolínání bude tento sporný 
obrat, pohyb/prvek volné jízdy ohlášen jako pil 

» Předepsaná doplňková charakteristika bod prolínání, která 
nesplní kriteria žádné ze skupin (2, 3 nebo 4) bude ohlášen 
jako bod prolínání pil+ srážka I DEDl 
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Požadavky 

PIRUETA- LEVEL 2-3,0 bodu 

musí být provedena ve vzpřímené poloze 
nejméně pět otáček 

není povolena změna nohy nebo polohy 
variace pozic volné nohy nebo rukou jsou povoleny 

f--- -----+---!1~~- a vf ~-z~_~piruety musí být rozeznatelný 

I 

I 
Schematický 

i nákres formace 

I 
I 

Skupina 
obtížnosti prvku 
"Sp2" 

I 

Požadavky na 
prvek pirueta 
level2 

I 

I 

• 

4 
I 
\ 
\ 

' ... .. 
' '., / ,, ... 

\ 

' " ... ... ... 

;; 

~ --

.. 

zakloněná ptrueta 
2 

1 

3 

4. 

J 

. 

l 

, 

)) Skupina obtížnosti prvku 
Sp2 

I 

I 
I 

I 
I 
I 

» Po výjezdu z úhlu prolínání 
se sklopením řad dle 

» 

» 

)) 

schématického nájezdu 
vytvoří blok. 

Nájezd do piruety je 
proveden trojkou a 
podložením. 

Zaklonění pirueta, kdy tělo 
je minimálně v 45 °, každá 
bruslař musí v pozici otočit 
5 otáček -> "Sp2" 

Výjezd na pravé noze, 
směrem do středu ledové 
plochy. 

» Vzpřímená pirueta - variace 
(zakloněná, ukloněná). Úhel 
trupu musí být minimálně 
45° i 

; 

Obhajoba Skupina obtížnosti prvku Zakloněná pirueta splňuje 
----j 

)) )) i 
' predikce pro 

I 

Sp2 požadavek na Sp2. 
prvek pirueta 
level2 

·---·· ·· ·-- -- .. 
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Shrnutí prvku 
pirueta level 2 

Vysvětlení 

některých 

srážek 

~----- - - -- ---- .. ·---- ---

U tohoto prvku je nutno dbát na nájezd a výjezd- nesmí se 
jednat o sporné okamžiky. Dále pak musí být dodržen počet 
otáček v poloze zaklonění a to při dodržení správného úhlu. 
Pokud tým nesplní tyto požadavky, je hlášen nižší level. 

» Pokud jsou v dané pozici provedeny 3-4 otáčky, bude 
provedena srážka 0.3 (DED 1) 

» Pokud jsou provedeny méně než 3 otáčky, pirueta není 
počítána 

i » Pokud 3 bruslaři z týmu o 16 bruslařích provedou v 
nesprávné pozici piruetu SP2, bude ohlášena pirueta SPl 
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POHYBY PO PLOŠE- LEVEL 5- 4,0 bodu 
r-------------~~-:---jak---ák--o~li-n~o-nĎ- ~-c-e~je--p--ov--o-1_e_n_a _______________________ ~ 

musí být provedeny ve tvaru vlnovky 
Požadavky 

musí obsahovat pouze tři různé pohyby volné jízdy spojené 

---------+---s~p.Qj~yac~ kroky/obr~-- - ----------------------1 

: » Po výjezdu z piruety 1. a 

nakr:a::ace : !~~~~~~~:Oz !'=í 
' 

- .-. - .t---J 

' 

1:--~~-4 

t ..... l ... .... ..... _,.. ______ ..,.,. 

řady 2 a 3 viz obrázek. 

» Dvě řady provádějí 

nájezd do prvku pohyby 
po ploše a to tak, aby 
získaly co nejvyšší 
rychlost. 

. -> Level5 

I 

'--------------L--------------------------.J.-- ·-- -- -
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ll 
I 

: 3 4 1 

» Dvě řady dále pokračují 
nájezdem vzad do dalšího 
prvku, kterým je váha 
vzad s nohou drženou 
vpředu minimálně na 
135° . V této pozici je 
nutné vydržet a jet na 
správné vnější hraně 3 
vteřiny. I tento prvek patří 
do skupiny 3, je tedy 
hlášeno "fm3" 

» Dvě řady se rozdělí do 
-čtyřech dle nákresu a 
provádějí vnější měsíc a 
to minimálně po dobu tří 
vteřin= "fm3". 

» Celý prvek je zakončen 
v paralelních řadách 
rovnoběžných s dlouhou 
osou ledové plochy. 

r-----------~----------------------+---------------- -- -j 
» Tuto skupinu splňují prvky, i » Skupina obtížnosti prvku 

fm3 

Požadavky na 
prvek pohyby 
po ploše level S 

» Požadavky na level 5 

které jsou uvedeny v i 
Příloze B "Skupiny 
obtížností doplňkových 
charakteristik". 

» Leve! 5 je splněn I 
L ________ _.____ ____________ J uii~~~~;_;_~_ky ___ j 
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» Skupina obtížnosti prvk » Všechny 3 prvky volné 
fm3 jízdy užité v této 

Obhajoba choreografii při správném 

predikce pro provedení splňují 

prvek pohyby požadavky pro skupinu 3 

po ploše level 5 těchto prvků. 

» Požadavky na level 5 ' )) Pokud jsou všechny 3 
I prvky fm3 -> level 5 
--

Shrnutí prvku 
Nejdůležitější u tohoto prvku je dbát na správnost hran a 
dodržení přesných časových požadavku, resp. u všech prvků 

I 
pohyby po ploše 

volné jízdy dodržet 3 vteřiny v dané poloze, u změn hrany pak 
level5 

na každé hraně minimálně 2 vteřiny. 

I )) Pokud jsou provedeny pouze dva pohyby volné jízdy dle I 
! 

I 
požadavků, bude třetí počítán jako pohyb volné jízdy úrovně 

I 
Vysvětlení 

1 {fml ) a technickým specialistou bude provedena srážka 0.3 

některých (DED 1) 
I 

srážek i 
» Pokud je třetí pohyb vynechán, ohlásí technický specialista 

I úroveň 1 (fml) a srážku 0.6 (DED 2) za vynechaný 
požadovaný prvek i 

I -
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________________________ .......... 

, v , --, 

KROKOVA PASAZ BEZ DRZENI- LEVEL 4-5,5 bodu ! 

Požadavky 

uzavřená bloková formace, čtyři řady ·------------j 
kroková pasáž musí být provedena po přímce nebo I 
diagonále 1 

~--------+--blok a kroková pasáž musí bi!_E!~ved~~~-"b~~-drže!Jj ___ ,i 

Schematický 
nákres formace 

1 Bodovaná 
kroková pasáž 
"NHS4" 

-----
+ 
l z 

! 
l 

i ri t 
tl 

LBO 

LFI 

RBO() LBO 

LFI 

» Po skončení prvku pohyby po 
1 

ploše je nutné celý blok vrátit 
1 

co nejblíže krátké ose ledové · 
plochy. ! 

» Odtud začíná prvek kroková 
pasáž bez držení NHS3, která 
je popsána níže. 

» Přední vnitřní dvojitý twizl, 
ruce spojené nad hlavou 
(přídavná charakteristika 
mírný pohyb těla "vysoký 
bm". 

» Přední vnější twizl "střední 
bm" = podřep s předklonem. 

» Měsícový odraz + "střední 
bm" do zoubkových kroků + 
"vysoké bm", přeložit pravá 
přes levou a zadní vnitřní 
protizvat na pravé noze. 
Trojka do přeložení levá přes 
pravou. 

» Změna hrany do vnějšího 
zadního zvratu na levé noze. 

» Změna do vnitřní hrany, 
přední vnitřní protitrojka. 

» Podšlap na pravou nohu, 2x 
choctaw. 

» Změna hrany dovnitř, zadní 

L ____ _; __ ~ __ .....; __ •_ ==----------'~--v-ni_třn.í_'_twi_·_z_l _do_vy_'j_e_zd_u __ · .. ___ .. __ 
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l 

)) Skupina obtížnosti )) Minimálně čtyři různé obraty I prvku NHS4 ze skupiny 4 (viz Příloha C 
"Skupiny obtížnosti 
jednotlivých prvků"). 

I )) Přídavná doplňková )) Všichni bruslaři musí provést Požadavky na 
prvek kroková charakteristika změna minimálně 360 ° na obě strany 

pasáž level 5 směru o 360°- cr a to minimálně jedenkrát. 

)) Přídavná doplňková )) Během předvedení krokové 
charakteristika mírné pasáže bez držení musí být 
pohyby těla - bm předvedeny dva různé 

umírněné pohyby těla (vysoký, 
střední a nízký) a to minimálně 1 

dvakrát. 
I 

» Skupina obtížnosti )) V krokové pasáži bylo užito 
prvku NHS4 celkem 5 různých obratů ze 

skupiny 4. Předepsány jsou 
obraty 4, takže užitím 5 
různých obratů je dokonce 
ještě přesáhnuta požadovaná 

Obhajoba hranice. 

predikce pro I 
I )) Přídavná doplňková )) Jsou užity twizly jak doleva, prvek kroková 

pasáž level 5 charakteristika změna tak doprava, tím je splněn 
směru o 360°- cr požadavek na změnu směru o 

360°. I 

I 
)) Přídavná doplňková )) Jsou užity vysoké a střední 

charakteristika mírné pohyby těla a to jak v obratech 
pohyby těla - bm dané skupiny, tak ve 

spojovacích krocích. ! 
··-· j 

Vzhledem k tomu, že stěžejním požadavkem v tomto prvku je 
I 

i 
' Shrnutí prvku čistota a správné provedení obratů, je nutné se při tréninku ' 
I 

kroková pasáž zaměřit právě na toto. Každá nesprávná hrana, nedodrž:::J 

1

1evel5 rytmu a oblouku, je požadováno za nesprávný obrat a srážky se 
získávají velice rychle. 
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Vysvětlení 
některých 

srážek 

------------------, 
» Srážka (DED 1) bude provedena pokud blok nesplní 

požadavky na pokrytí ledové plochy; hlášení bude NHS 2,3 
nebo 4 + DED 1, pokud kroková pasáž splní požadavky I 

i » Srážka (DED 1) bude provedena pokud kroková pasáž 1 

nepokryje 2/3 délky ledové plochy; hlášení bude NHS 1 + ! 
DED 1, pokud kroková pasáž splní požadavky I 

» Srážka (DED 1) bude provedena pokud NHS zrnění osu; i 
hlášení bude NHS 2,3 nebo 4 + DED 1, pokud kroková pasáž 1 

splní požadavky I 
! 

» Pokud bude ohlášena kroková pasáž úrovně 1 bude 
provedena srážka DED 1 hlášení bude NHS 1 + DED 1 

» Pokud je provedeno méně než tři obraty, ohlášeno bude NHS 
1 + DED 2, za vynechaný požadovaný prvek 

I 
I 

! 

'------------~------------------------------------------~ 
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.----------------------------------·-·· -- --
KRUH- LEVEL 7- 5,5 bodu+ 2,5 bodu 

f------------,---------------------~·- · - ·- --- - ----{ 
musí mít pouze dvě různé formace 

I 

Požadavky 
v jednom kruhu musí být provedena kroková pasáž ! 
formace - kruh v kruhu v opačném směru se musí sunout a i 
musí být provedena jedna změna směru otáčení ' 

f---------t-------'-...::_:_:J_;_J __ ___ -- - - -------------· -···· · ·· .. ·-· ·-1 

Schematický 
nákres formace 
kruh "C3" 

~ -...,., --

' '" _,----
o~. --:-,--

1 

' t 

» Z V)]ezdu posledního 
twizlu v krokové pasáži 
bez držení odjedou 
jednotlivé řady 
předepsanými směry tak, 
aby mohly vytvořit kruh. i 

1------------------+-----------------------

3 

f -
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» Z vytvořeného kruhu se 
odpojením pěti bruslařů, 
vjetím do kroužku a 
změnou směru vytvoří 

kruh v kruhu v opačném 
směru. Toto je předepsaný 
prvek. 



,- I 

I 
)) Následuje posunování I 

1 
opačně se otáčejících I 
kruhů a to minimálně o 1;4 1 

/"#> .... "' ... 
~ .. ledové plochy. Během této 1 . , 

formace je zároveň nutné 
I 3 I I '4 I I ".. ,,. 

I I 

I 
.. . ..... ~ 

I změnit směr. t ( I 
I , , 
I _, I' i ......... 

I 

I 
I 

i 

' » Po změně směru v kruhu ! 
v kruhu se po ujetí I t minímálně půlky kruhu I 
bruslaři z malého kroužku 

I ·0 "·2 vrací zpět do velkého a 

I 
~ ~ . 

I následuje předepsaná 
I 

I kroková pasáž. 
" 4 "' ~ 

1 

i I 
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)) Kroková pasáž na 
--1 

j 

obrázku začíná vlevo I 
dole. I 

)) Přeložení vlevo, pravá I vnitřní protitrojka do 
!.50 přeložení pravá přes I 

Rao """' levou. I 

19 V1," )) Zadní vnitřní zvrat, přední l 
vnitřní zvrat obojí na levé I 
noze. I 

Bodovaná ~~ I kroková pasáž 
)) Pravý zadní vnitřní twizle 

do výjezdu. I 
"s4" 

~ 
I 

Levá noha výjezd vpřed, 
I 

_FO \; LBI 
)) 

I přechod na pravou vnitřní ~ :.s; o hranu, přední vnitřní 
protizvrat na pravé noze. 

)) Výpad vzad na levé noze. 

)) Zadní vnější dvojitý twizl 

I do výjezdu na levé noze 
vpřed. 

)) Závěrečná brzda. 

I )) Skupina obtížnosti prvku )) Kruh v kruhu s opačným 
C3 směrem otáčení, jeden 

I 
kruh, viz Příloha C 
"Skupiny obtížnosti 
jednotlivých prvků". 

)) Přídavná doplňková )) Kruh musí minimálně i 

charakteristika změna směru jednou změnit směr otáčení 
Požadavky na otáčení- cr 
prvek kruh 

i "Jevel 7" )) Přídavná doplňková 
)) Kruh musí být posunut o 

charakteristika sunutí - tr minimálně Y4 ledové plochy 
a to za současného otáčení. 

)) Doplňková charakteristika » Musí být předvedeny 
kroky- s4 minimálně 4 různé obraty 

I 
ze skupiny 4 viz Příloha C 
"Skupiny obtížnosti i 

L 
I 

j ednotlivých prvků". ' ' ____ , 
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» Skupina obtížnosti prvku 
C3 

Oba kruhy splňují 
požadavky na skupinu C3 

I 
» Přídavná doplňková 

charakteristika změna směru 
otáčení- cr 

» Změna směruje splněna při I 
současném splnění 

předepsaného požadavku 
Obhajoba 
predikce pro 
prvek kruh 
level7 

» Přídavná doplňková 

charakteristika sunutí - tr 

» Doplňková charakteristika 
kroky- s4 

ve formaci kruh v kruhu. 

» Stejně jako předchozí 
požadavek je toto splněno 
v rámci předepsaného 
figury v prvku kruh. 

» využitím 4 různých obratů 
ze skupiny 4 byl splněn 
požadavek na získání 
obtížnosti s4 

1---------1-------------_L_---------·-·····------- . 

Shrnutí prvku 
kruh level7 

Vysvětlení 

některých 

srážek 

Prvním bodem, na který je nutné dát pozor je vycentrování a 
rovnoměrné sunutí kruhu. Dále pak otočení kruhu minimálně o 
půlku po změně směru, jinak je tato změna neplatná. 

Ve formaci jeden kruh, kde je předváděna doplňková 
charakteristika kroky je opět, jako u každých krokových pasáží, 
nutné dát důraz hlavně na čistotu hran v obratech, na správná 
nájezd i výjezd z obratů. Zároveň musí být v krokové pasáži 
otočeno minimálně 270°. 

» Předepsaná doplňková charakteristika kroková pasáž, která 
nesplní kritéria žádné skupiny (nebo obsahuje převážně 
překládání nebo spojovací kroky) bude hlášena jako sl+ 
srážkaDED 1 

» Předepsaná doplňková charakteristika kroková pasáž, která 
nesplní předepsaná kriteria rozlohy bude hlášena jako sl + 
srážka IDED 1, neodpovídající pravidlům 

L » Pokud je provedeno méně než tři (3) obraty, ohlášeno bude sl 
+ DED 2, za vynechaný požadovaný prvek -----

3.3.2 Shrnutí pro uvedený krátký program 

Uvedený krátký program bude mít v případě správného provedení všech popsaných 

prvků základní technickou hodnotu 37,0 bodu, která bude v protokolu uvedena 

následovně: 
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Tabulka6 

# Executed Elements Base Value 
1 B3 +s4 5,5 
2 I3+pi4 5,5 
3 I3+pi4 5,5 
4 SP2 3,0 
5 MF+fm3+fm3+fm3 4,0 
6 NHS4 5,5 
7 C3 +sl 2,5 
8 C3 +s4 5,5 

To tal 37,0 

Jak jsem uvedla výše, této základní technické hodnoty bude dosaženo pouze 

v případě, že vše bude předvedeno v souladu s pravidly. Pokud tři brulaři 

nepředvedou jakýkoli prvek dle požadovků, nemůže být tento prvek či doplňková 

charakteristika uznána, tím se snižují levely podle přesně stanovených měřítek a 

samozřejmě i základní technická hodnota se snižuje. Proto je důležité tvořit takové 

programy, na které daný tým má po technické stránce. 

Celkovou technickou hodnotu pak dále ovlivňují srážky za nesplnění předepsaného 

prvku, pády a tzv. GOE rozhodčích. Jedná se plusy a minusy udělované na základě 

konkrétního předvedení. Je-li prvek předveden neutrálně, zůstává mu základní 

hodnota. Je-li předveden lépe může jeho hodnota narůstat společně s udělenými 

plusy (+1,+2,+3) a naopak působí-li prvek rozházeně a celkově neuspokojivě snižuje 

se jeho hodnota a to až do minus 3 (-1,-2,-3). Ukázka protokoluje součástí přílohy E 

- "SENIOR SHORT PROGRAM JUDGES DETAILS PER SKA TER". 
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4 DISKUSE A ZÁVĚR 

Nový systém hodnocení v krasobruslení přinesl do řad laiků i do řad profesionálních 

trenérů a aktivních závodníků mnoho rozporuplných názorů. Někteří se stali 

zarytými odpůrci, jiní tento systém prosazují jak mohou. 

Můj názor není vyhraněný ani jedním tímto směrem. Vzhledem k tomu, že se se 

systémem setkávám již třetím rokem a to jak v synchronizovaném bruslení tak i jako 

choreograf sólového bruslení, mám pocit, že svým způsobem není špatný, ale 

většinou se s ním neumí pracovat jak by mělo a to vzhledem k tomu, že se jedná o 

matematický vzorec, tudíž o přesně dané hodnoty, často vyvolává sporné výsledky. 

Většina rozhodčích je zvyklá rozhodovat podle starého systému a nedokáží se od něj 

úplně oprostit (v tomto tvrzení vycházím z rozhovorů přímo s rozhodčími). Vznikají 

pak situace, kdy jednolivé složky hodnocení, ač by měly být nezávislé, se nám 

prolínají a výsledky jsou pak tímto značně ovlivněny. 

Z pohledu laika je pak toto hodnocení zatím spíše demotivující ke sledování soutěží. 

Původním záměrem byla objektivizace tohoto sportu a tím i jeho popularizace mezi 

laickou veřejností. Zatím se však zdá, že kvůli nepřehlednosti systému si lidé toto 

hodnocení moc neoblíbily. Často se setkávám s dotazy typu "A co to tam je ted' za 

čísla, já tomu nerozumím a to mě nebaví. Předtím tam bylo 5,5 nebo 4,9 a já hned 

věděl, kdo je na tom lépe." Podobných vět jsem slyšela už mnoho. Může to být však 

otázkou času než si lidé zvyknou a budou toto hodnocení brát jako samozřejmost. 

Jen aby to netrvalo příliš dlouho a krasobruslení tak nepřišlo o další své příznivce. 

Nechci však tento systém zatracovat ani vyzdvihovat, to nebylo cílem mé práce a 

možná by se to mohlo stát tématem na úplně jinou práci. Cíl, který jsem si vytyčila 

na začátku bylo nastudování všech dostupných materiálů k tématu a vytvoření co 

možná nejlepší choreografie krátkého programu a to z hlediska technické náročnosti 

s přihlédnutím na technickou vyspělost týmu. Výsledkem je návrh choreografie 

krátkého programu, kterou bude v sezóně 2006/2007 předvádět seniorská skupina 

Orion, jejíž cílem je obhájit titul mistra republiky a zúčastnit se Mistrovství světa 

2007. 
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Tato choreografie je postavena na technicky velmi náročných prvcích. Chtěla bych 

proto upozornit na to, že při rozhodování záleží především na kvalitě provedení, 

nikoli na kvantitě. Je tedy nutné dbát při tréninku především na to, aby všichni 

bruslaři byli srozwněni s pravidly a přesným obsahem jízdy a vše předváděli tak jak 

je předepsáno. Pokud by tomu tak nebylo a kvalita prvků nebyla dodržena, docházelo 

by ke značným srážkám. Pokud má tedy trenér resp. choreograf pocit, že tým není 

natolik vyspělý ("tým je tak silný jako jeho nejslabší článek"), aby navržený program 

zvládnul, je lepší se uchýlit k nižším obtížnostem, ale kvalitnějšímu provedení. Ne 

nadarmo se říká "někdy méně znamená více" a v novém systému hodnocení 

v krasobruslení toto platí možná více než v běžném životě. 
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Příloha A 

Skupiny obtížnosti jednotlivých prvků -Formace 

BLOK 

ť:R.OYEN SATP~A PRID;-\\~A. 
DOPŠKO\'..i 

ZAKLAD~"I Z..~.-\..~-\ 
OBTÍŽ."\OSTI DOP~"KO\"A 

CH.UU.Io.."TERISTIK.-\ CH.-Ul.-\KIE:RISTIK.-\ 
PRU(t:" XATÁČE::SÍ KROio.."Y 

Ll Bl -- sl 1.2 
L2 Bl -- s2 1.6 

Bl pi...- ~1 

B2 - sl 
L3 Bl --- s3 2.0 

Bl PIV s2 
B2 -- s2 
B2 pil.· d 
B3 - sl 

L4 Bl -- s4- .. -..... :. 
Bl pi\" s3 
B2 -- s3 
B2 pi..- ~2 

B3 - ~2 

B3 pn· sl 
LS Bl p1Y s4 3.0 

B2 -- s4 
B2 pn· s3 
B3 -- s3 
B3 piv s2 

L6 B2 pi\" s4 -tO 
B3 -- s4-
B3 pÍ\" s3 

L1 B3 pn· s4 5.5 

KR. rB 
Í:ROVEN Sl\.l.:PL\"A ~r:::.t~~A DOPXKO\"A Z.-\KLID:\"1 Z~A.\IKA 

OBTÍŽ.."\ O STI CHAR.-\Io.."TE:RISTIK.-\ 

PR\"1\..T 
CBARAio..""'IERISTIKA KROio.."1<" 

tr- cd 
Ll Cl --- ;l 1.2 
L2 Cl --- s:! 1.6 

Cl trtcd sl 
C2 -- sl 

L3 Cl --- ~3 2.0 
Cl trtcd Q 
C2 --- s2 
C2 tr+cd sl 
C3 --- sl 

L4 Cl - ~ ., -•• :t 

Cl tr+ cd s3 
C2 - s3 
C'2 tr+ cd s2 
('3 --- s2 
C'3 tr+ cd sl 

LS Cl tr+ cd s4 3.0 
Cl -- s4 
C2 tr+ cd s3 
C3 --- s3 
C3 tr+ cd s2 

L6 C2 tr + cd s4 4.0 
C3 --- s4 
C3 tr+cd s3 

L7 C3 tr+cd s4 5.5 

tr- sunuti 
cd -změna směru ot<:ičeui 
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PROLÍ:SÁ.. ~Í 

ť~RO\.E:S SKl:PIXA PRIDA\"SA Z.-\KL-\.D::\"1 Z..'-"".\...\JK_-\ 
OBTÍŽ.'\ OSil DOP~"KO\' • .l DOPS"KOY.-\ 

PR\Xr 
<: H.UUI..""T.ERISTIK.-'. CH..-\R.U.."TERISTIK..-'. 
iádů BOD PROLÍ.'iÁ.'Ioi 

Ll ll -- oil 1.2 
L! I~ - oil 1.6 
L3 ll --- oi2 2.0 

13 --- oil 
L4 ll --- ui4 ., -... :-

I~ --- pi2 

L5 ll --- pi4 3.0 

u --- pil 
B --- pi2 

L6 11 --- pi4 4.0 

13 -- pi3 
L7 13 --- pi4 5.5 

ŘADA 

ť~O\'.EN S&l."'PIXA PRIDA\"XA DOP!'I"KOYA Z.-\KI....ID::\"1 Z..'\A."\IK.-\ 
OBTÍÍSOSTI DOP:ŠKO\'Á C H..-'.R.U.."TERRSTIK.-'. 

PR\'1\T CH.-\R.urt.ERISTIK.-'. KROJ.:Y 

illh'Otinl!: 
Ll Ll -- ~:.1 1.2 
L! Ll -- ~2 1.6 

Ll o i._. ~1 

LJ -- sl 
L3 Ll -- ~3 2.0 

Ll ph- Q 
LJ -- ~1 

Ll pi\" ~1 

L3 -- sl 
u Ll -- !.4 2.5 

Ll pir,; ~:.3 

Ll -- s3 
L:! Pl\' sl 
L3 -- Q 

L3 PÍ\' ~1 

L5 Ll pi\' !.4 3.0 
L.:! ·- !.4 
Ll Pl\' s3 
L3 -- ~3 

L3 pi\' s:! 
L6 L:! l)l\' s4 4.0 

L3 --- ~4 

L3 Pl\' -.3 
L7 L3 PÍ\' ~ 5.5 

p1v - ptvotmg (natačeni) 
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POHYBY PO PLOŠE 

i:ROYEN SKt."'PL"'A 
OBTÍŽ.."\ OS TI 
PRYA.T 

Ll iinl - fml + fiul 

Ll finl-finl-fin1.'ftn3 

L3 fml +fm2+fin1 
fml +flll3+fm3 

:tinl +fm2+fm3 

fm2+fm2+fin2 

u fm2+ftn1+ftn3 
fui!+fm3+fm3 

LS fm3+fm3+fm3 

PRVKY V IZOLACI 

ť~ROYEN SKt."'PIXA 
OBTÍŽ.."\ O STI 
PR,"A.T 

Ll finlifel 
fin2·fel 

:fi:nl·fel + :fi:nl.fel 

L! :fi:n3.'fe3 
finl.'fel + fin2:fe.:! 

L3 fin2.'fe:! + fin2.'fe2 

:finl'fe 1 + fui3'fe3 

L4 fin2.'fe:! + ftn3:fe3 

fin3'fe3 + ftn3ťfe3 

LS fm3+ re3 

:6:n- pohyby votne JÍzdy: fe- pn;l..-y ~.-olné jízdy 

KROKOVÁ PASÁZ 

BEZ DRŽE~Í 

ť:ROVEŇ 

Ll 

L2 

L3 

L..t 

cr-změna rotace 
bm- umírněné pohyby těla 

SKrPIXA 
OBTÍŽ..'XOSTI 
PR,A.T 

Jt..i'HSl 

}'..'HS2 

l\i"HS3 

l'.'HS3 

PÍUD,U~A DOP!IiXOYA 
DOPXKOd 

Z. -\AL lil :\1 
C.HARAII.'"l':ERISTIKA 
i:ídnli CHAR..U.."TERISTIK.-\ 

Z..."\A .. \IKA 
i:idoá 

-- --- 1.6 

-- - 2.0 

-- --- 2.5 
- --
-- --
-- --

-- --- 3.0 

-- --

-- -- 4.0 

PRIDA,~A DOP!IiKO, .. A Z.o\KLADXI 
C.B...utAKTERISTU.:.-\ DOP~"XOY...l ZX..i.\IKA 
i:idna C H..\RAKI'ERISTIKA 

i:idoá 

--

-

--
--

--

--

--

PRIDA\~A 
DOPŠK0\-_4.. 
CHARAKTERISTIKA 
tr-ed 

c1+bm 

ct+bm 
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-- L6 

--
--- l.O 
--

-- 2.S 

--- 3.0 

-- 4.0 

ZAKL.ID~'l Z~.-\..\IK.:\ 

2.5 

3.0 

-1.0 

5.5 



PIRLTI:TA 

ť:XO'"EN SA.l.:PI:\A PRIDA\"XA 

OBTÍŽ.."\OSTI DOP!'ÍA:O\-Á z_.ua._.w:-;í z.. ... _.uu.:.-\ ÚllAD~i Z:SÁ.liKA 

PRH~T 
C H..UU.A."'Tl:RISTIK..-l 
ilidnci KritL:j· pror;rom ,-olná iizd" 

Ll Spl --- 2.5 .2.5 

L2 Sp1 -- 3.0 3.0 

L3 Sp3 - 4.0 

YETR.~ 

i~RO,"EŇ SA.l.:PI:\A ~~:_;.~~A DOP~A:OYA Z..·\KLAD:\"1 Z.."\A_'\fK..-\ 
OBTÍŽ.."\OSTI C.IIARAKTERISIIK.-\ 

C HAlUA."'Tl:RISTIKA Ž...\D'SÁ 
PRU\.T tr- cd 

Ll \Vl -- -- 1.6 

L2 'JI-'2 --- -- , -.. :. 
\Vl tr+cd --

L3 W3 -- - 3.0 
W2 trt-cd -

--
L.t W3 tr+ cd --- 4.0 

tr- sunuti 
cd - změna směru otaČftlÍ 
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Příloha B 

Skupiny obtížností doplňkových charakteristik 

KROKOVÉ PASÁŽE (použitelné pro blok, kruh, řadu) 

Požadavky na pokrytí ledové plochy 

Pro získáni doplňkové charakteristiky kroková pasáž musí být splněny tyto požadavky na pokrytí 

ledové plochy: 

-kroková pasáž v bloku musí pokrýt minimálně 2/3 délky ledové plochy nebo odpovídající část při 

užiti jiného tvaru 

- kroková pasáž v řadě musí pokrýt minimálně 1/2 délky ledové plochy nebo odpovídající část při 

užití jiného tvaru 

-kroková pasáž v kruhu musí pokrýt minimálně 2/3 (240 stupňů) kruhu 

Požadavky na obraty 

Pro získání doplňkové charakteristiky kroková pasáž musí být splněny tyto požadavky na obraty a 

spojovací kroky: 

- požadovaný počet obratů v každé skupině obtížnosti pro doplňkovou charakteristiku kroková pasáž 

jsou tři nebo čtyři (3 nebo 4) obraty 

- obraty musí být provedeny na správné nájezdové i výjezdové hraně 

-aby byl obrat počítán musí být nájezd i výjezd z obratu proveden na jedné noze 

-např. pokud 3 bruslaři v týmu o 16 bruslařích provedou obrat nesprávně, není obrat počítán 

- mohou být použity pouze obraty 

-mohou být použity obraty z jiné skupiny obtížnosti (úrovně) 

-obraty a spojovací kroky mohou být také použity. Pokud jsou použity kroky pro spojení obratů, musí 

být obraty a kroky rovnoměrně rozděleny při provedení krokové pasáže 

Přídavné doplňkové charakteristiky: Jedna (1) změna rotace 360° nebo vice 

- přídavná doplňková charakteristika změna rotace musí být provedena, tak že je provedena rotace o 

360° jedním směrem, bezprostředně následována rotací o 360° v opačném směru -rotace o 360° může 

být provedena využitím několika obratů a kroků - změna rotace může obsahovat spojovací kroky a 

obraty z jiných úrovní- minimálně jeden (1) obrat z úrovně, kterou se tým snaží dosáhnout musí být 

zahrnut v jedné (1) z rotací 

-nejsou povoleny jiné kroky nebo obraty navíc mezi prvním směrem rotace o 360° a druhým, než 

změna nohy nebo změna hrany v návaznosti na provedení další změny rotace. Tato změna nohy nebo 

změna hrany musí být nájezdová hrana pro další rotaci. 

-příklad I (se změnou nohy mezi rotací o 360° v protisměru hodinových ručiček a rotací o 360°po 

směru hodinových ručiček): trojka na pravé noze vzad ven + zvrat vpřed dovnitř na pravé noze. (360° 

rotace proti směru hodinových ručiček) následovaný dvojtrojkou vzad ven na levé noze (360°rotace 

po směru hodinových ručiček)= 1 změna rotace (cr) 

-příklad 2 (se změnou hrany mezi rotací o 360°po směru a 360° v protisměru): dvojtrojka vzad 

dovnitř na pravé noze (360°rotace po směru hodinových ručiček) následována změnou hrany ze zadní 
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vnitřní na zadní vnější na pravé noze + trojkou vzad ven na pravé noze I mohawkem vpřed dovnitř na 

pravé noze- vzad dovnitř na levé noze (360° v protisměru hodinových ručiček)= 1 změna směru (cr) 

Vysvětlení hláiení TS 

krátký program a volná jízda 

- hlášena je pouze první kroková pasáž v prvku, která splní požadavky 

-přidáním jedné (1) z přídavných doplňkových charakteristik do krokové pasáže skupiny 2 bude tato 

kroková pasáž povýšena do skupiny 3. Přidáním jedné (1) z přídavných doplňkových charakteristik do 

krokové pasáže skupiny 3 bude tato kroková pasáž povýšena do skupiny 4. 

Přídavná doplňková charakteristika: Jedna (1) změna rotace o 360° 

- pokud kroková pasáž nebude obsahovat předepsaný počet obratů nebo správně provedených obratů, 

přídavné doplňkové charakteristiky nebudou počítány a skupiny obtížnosti krokové pasáže klesne o 

jednu respektive o dvě skupiny v závislosti na počtu chybějících oJ:>ratů. Úroveň bude stanovena podle 

následujících zásad: 

S4 (4 obraty ze skupiny 3 + 1 doplňková charakteristika) bude hlášena s2 pokud jeden (1) 

obrat neni proveden ve správných hranách nebo na dvou nohách 

S4 (4 obraty ze skupiny 3 + 1 doplňková charakteristika) bude hlášena sl pokud dva (2) 

obraty nejsou provedeny ve správných hranách nebo na dvou nohách 

S3 (4 obraty ze skupiny 3) bude hlášena s2 pokud jeden (1) obrat neni proveden ve správných 

hranách nebo na dvou nohách 

S3 (4 obraty ze skupiny 3 + 1 doplňková charakteristika) bude hlášena sl pokud dva (2) 

obraty nejsou provedeny ve správných hranách nebo na dvou nohách 

S3 (3 obraty ze skupiny 2 + 1 doplňková charakteristika) bude hlášena sl pokud jeden nebo 

více obratů nejsou provedeny ve správných hranách nebo na dvou nohách 

S2 (3 obraty ze skupiny 2) bude hlášena sl pokud jeden nebo více obratů nejsou provedeny 

ve správných hranách nebo na dvou nohách 

Vysvětlení některých srážek 

Krátký program 

- předepsaná doplňková charakteristika kroková pasáž, která nesplní kritéria žádné skupiny (nebo 

obsahuje převážně překládání nebo spojovací kroky) bude hlášena jako sl+ srážka DED 1 

- předepsaná doplňková charakteristika kroková pasáž, která nesplní předepsaná kriteria rozlohy bude 

hlášena jako sl+ srážka IDED 1, neodpovidajíci pravidlům 

-pokud je provedeno méně než tři (3) obraty, ohlášeno bude sl+ DED 2, za vynechaný požadovaný 

prvek 

Volná jízda 

-pokud nebudou splněny požadavky na obraty a I nebo na pokrytí ledové plochy pro krokovou pasáž 

bude ohlášeno s 1 
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SA."L""P~A 1 
Kroko·.-a paw nesplnila předepsaně požadadcy pro ~1.-upinu 2.3.4 a 5 

d zahmuie také laokoYou pa~ převážně s přešl:Ípv nebo spotovacimi krokv 
SA.TP~AZ 

moha"'k. u·ojka, dvojtrojka, ehoctaw, mizl (jednoduchý nebo 1 ~·>) 
BEZ PŘÍĎAY~i·c H DOP:\1\:0YtCH CH.\R.o\A"TDUSTIK 

:Minimlilně tři (3) n)zně obraty z této skupiny musí b}<t pro'\-edeny 

Spojoncí krok-y: přistmy. cha~~oé. cross rolls. změny hran.. špičko..-ě posu\-né kroky. poskoky a krátké 
pr\1..-y volné jízdy(~ výdrži kragi než 3 sekundy) jsou povoleny meZ1 předepsané obraty. nebo Jakělroli 
obt-at(y) z jině sl.:upiny 

SA."'l:P~A3 
- .moh:twk. n·oj~a. d>oj_frojk~. chodaw, mul (jednoduch~· nebo 1 !-'.) 

PLrS PRIDA\~t: DOP:.\"'KO\t: CH..·\RAKTIRISTII\.1.': jedna (1) změna rotace o 360~ 
J.l.fu:imlilně tři (3) různé obraty z této skupiny musí b}-t pro1.·edeny 

)liBO 
choctaw, mizl. Qt>dnodufhý nebo \~ce). pJ."?ritrojka, zn·at, pt•otinTat, kJii'k.:t 

BEZ PRIDA \ -:\"\TH DOP:\"'KO\l'CH CH.\R.uanuS TIK 
Minimlilně čtyři (-I) různé obraty z této skupiny musí b)"t provedeny 

Spojol'ací krol.-,·: přistmy. cha~sě. cross roll~. změny bran, šptčko\'é po~m-né kroky, poskoky a kratké 
Pf\1..'}' '\'olné jízdy (s 1.-)•drži krat~i než 3 sekundy) JSCU po\·oleny mezi předepsané obraty, nebo jakělcoli 
obrat(y) z jiné sl.'Upiny 

SA."'l:P~A4 
c.-hoctaW, mizl (jednoduch~· ne-bo \lCe), protitl'Ojka, Z\Tat, pt•otizn•at, kJička 

PLrS PŘÍDA,-:\'É DOP:.\XO\"É CH.\R.o\1\"TERISTII\.'Y: jedna (1) zm~nn l'otnce o 360~ 
J.l.fu:imlilně čtyři ( 4) různé obraty z této skupiny musi být provedeny 

Spojoncí kroJ..-,·: přisuny. cha~o!>é. cros'i rolls. změny hran, ~pičkoYé po!>u\-né krol.')·, poskoky a kratkě 
Pf\-ky '\'ctné jízdy (s '\ýdrži krat~i než 3 sekundy) jsou poYoleny mezi předepsaně obraty. nebo Jakěkoli 
obrat(y) z jiné 'il.-upiny 

SKUPINY OBTÍŽNOSTI DOPLŇKOVÉ CHARAKTERISTIKY BOD PROLÍNÁNÍ 

(pro prvek prolínání) 

Obraty, prvky I pohyby volné jízdy předepsané v bodu prolínání 

d 

s2 

s3 

s3 

s4 

Pro získání doplňkové charakteristiky bod prolínání, musí být splněny předepsané požadavky pro 

správné provedení obratd, pohybů/prvků volné jízdy. 

- obraty musí být provedeny na správné nájezdových a výjezdových hranách 

- nájezd i výjezd z obratu musí být proveden na jedné noze, aby byl obrat počítán 

-pohyby volné jízdy musí být provedeny v odpovídající podobě 

- výdrž v pohybu volné jízdy po dobu 3 sekund není předepsána pro bod prolínání 

- obrat, pohyb/prvek volné jízdy musí být proveden přímo v bodě prolínání 

Vysvětlení některých hlášení 

Krátký program a volná jízda 

- obrat, pohyb/prvek volné jízdy, který je proveden příliš daleko před nebo po bodu proHnání bude 

ohlášen jako bod prolínání pil 

- pokud obrat, pohyb/prvek volné jízdy neni proveden správně na odpovídající hraně a/nebo nenf 

proveden ve správné pozici všemi bruslaři v bodě prolínání bude tento sporný obrat, pohyb/prvek 

volné jízdy ohlášen jako pil 
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- příklad: pokud 3 bruslaři týmu o 16 členech provedou nesprávně pi, bude tento bod prolínání 

ohlášen jako pil 

Vysvětlení některých srážek 

Krátký program 

- předepsaná doplňková charakteristika bod prolínání, která nesplní kriteria žádné u skupin (2, 3 nebo 

4) bude ohlášen jako bod prolínání pil+ srážka I DEDl 

Volná jízda 

- předepsaná doplňková charakteristika bod prolínání, která nesplní kriteria žádné ze skupin (2, 3 nebo 

4) bude ohlášen jako bod prolínání pil 

Shc\..""PL'\"'1:" OBTiŽ.."\OSTI PRO DOPI.5iKOYOt: CHARAK.TERISTII\.T BOD PROL~.-l'i 

SKCPJ:'\A 1 
Bod prolínání ne~plni požada'l.icy skupiny .:!.3.4-

Ne.tsou předvedeny obraty. pohyby nebo poskoky. pouze kroky (např. cha;.;,é_ překhidáni, přisuny, 
skluzy na jedné nebe obou nohou atd) 

SK.l:H\"A 2 
Trojka. měsíco\·e pielaok:y (mobawks). malé poslrokyitanečni sk:ok:y. 'íounil·y \-před 

SK.l""PJ:'\A 3 
Tw.izl·1:pfed, dvojtrojka \-před. protitrojk:y. •aby ·.-před, 'íounik: 'i:zad. trcjko"l.)' obrat po ~měru a nnt 
proti směru (bez kroku nebo obratu mezt). "1.111tini měsíc 

SKl:PJ:'\A 4 
Twizzly vzad, dvojtrcjky -.,:zad. r.·raty, protir.nty. vnější mě<>ic, \"Uěj'íí měsíc c.;e ~u hrany 

DOPLŇKOVÁ CHARAKTERISTIKA PRVKY (fe) A POHYBY VOLNÉ JÍZDY 

(aplikováno v "prvku v izolaci" (MI) a "pohyby po plo~e" (MF)) 

Požadavky na prvky I pohyby volné jizdy 

pil 

pi2 

pi3 

pi4 

- pro získání felfin doplňkové charakteristiky v prvcích v izolaci (Ml) musí nejméně 3 bruslaři nebo 3-

4 páry provádět daný prvek I pohyb volné jízdy 

Požadavky na prvky volné jízdy 

-pirueta aby byla započítána musí mít nejméně tři (3) otáčky 

-za piruetu Biellmannje považována taková pirueta, kdy má bruslař volnou nohu současně za hlavou 

a nad úrovní hlavy a drženu jednou nebo oběma rukama 

- obtížnou variací vzpřfmené piruety je s volnou nohou drženou na úrovni hlavy nebo nad úroveň 

hlavy 

Požadavky na pohyby volné jízdy 

- aby byl pohyb volné jízdy hodnocen jako doplňková charakteristika musí být ustálený 

-tým musí v tomto pohybu volné jízdy jet nejméně tři (3) sekundy 

- v případě, že jde o pohyb volné jízdy se změnou hrany, v každé hraně musí tým setrvat nejméně dvě 

(2) sekundy vedoucí bruslařem 

- váha I váha v pozici Biellman provedena vpřed musí být považována za odlišnou než provedena 

vzad apod. (skupiny pro všechny typy váh I pohybů v pozici Biellman jsou uvedeny v tabulce skupin 

obtížnosti pro pohyby volné jízdy níže) 
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-prvek je považován za váhu v poloze "Bielman" pokud je volná noha držena (buď jednou rukou 

nebo oběma) zároveň za hlavou a nad její úrovní 

- měsíc není považován za jiný pohyb volné jízdy než měsíc se změnou hrany; proto v pohybech po 

ploše může být využit pouze jeden typ měsíce 

- lna Bauer není považována za jiný pohyb volné jízdy než lna Bauer se změnou hrany; proto v 

pohybech po ploše může být využit pouze jeden typ lny Bauer 

- aby byla váha uznána jako pohyb volné jízdy musí být volná noha v úrovni nad bokem nebo výše 

- váha se změnou hrany a pozice volné nohy: volná noha musí zůstat na úrovni boku nebo výše i při 

změně pozice; pozice volné nohy se může změnit z předu, na stranu nebo vzad a nebo jakákoli taková 

kombinace 

- Ina Bauer je prvek na dvou nohách ve kterém bruslař jede po ledové ploše s jednou nohou vpředu na 

hraně/ve stopě a druhá v odpovídající zadní stopě na rozdílné ale paralelní hraně. 

-měsíc je prvek na dvou nohách na oblouku, ve kterém bruslař jede s jednou nohou vpředu na hraně a 

s druhou v odpovídající zadní stopě na stejném oblouku (např. vnější a vnějšO 

Vysvětlení některých hlášení 

Krátký program a volná jfzda 

-pokud není pohyb I prvek volné jízdy proveden ve správné hraně a ve správné pozici všemi bruslaři 

v pohybech po ploše (MF) nebo minimálně 3 bruslaři nebo 3 páry v prvku v izolaci (MI), bude tento 

sporný pohyb/prvek volné jízdy ohlášen jako fml 

-příklad: pokud 3 bruslaři v týmu o 16 bruslařích nesprávně provedou pohyb/prvek volné jízdy bude 

ohlášen jako fml I fel 

SKt:PLXAl fr! 
Skel'}·. asistoi;ané ;koky (jedna obrátka nebo méně) 
Z•,,edaně figmy bez otáčetů nebo jedoucí po tvaru 
Vzpřímená piruet/bez změny nohy nebo pozice 
:\'LB O 
~ourák \'}lřed fml 
Sourák vzad 
Ina Bauer dovnitř 
Vozíček 
Váha ;.před ven nebo do\'llitř 
Váha ;;zad \"en nebo do\'llitř 

SKCPIXA~ flL2 
Seh-ence ~ol"Ů, p;irové spirály 
Z>edaně figllfy statické a otáčející se 
Z•,,edane figllfy plynule Jedoucí bez otačeni 
Piruety se změnou nohy nebo pozice 
Párová pi.n:~eta 
Zúk ué1::.i , ukloněná pn:ueta, křížená pirueta 
Nizká p.imera a libela bez změny polohy nebo nohy 
Axel 
Šmetrhnk pro>eden}• v párech ( . .let" pro;. -eden}' každ)'lll bmslařem) 
~EBO fm~ 

Vniliní měsíc 
Hydrob!ading 
Váha ;.před Sjednou(l)změnouhrany 
Váha \'Zad s jednou (1) změnou hrany 
Váha ;.před se změnou pozice volné nohy (bez změny hrany) 
Váha ;.-zad -;;e změnou poztce volné 11ohv (bez Z111~:1Y llm1:•::: 
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Sk.l:P.I.'\A 3 
Spirála smrti otočena o 3150= 
Z\·edaně figmy .záro"eň pl:Jo<nule jedouci a otačejicí se 
Kombmace piruet se změnou nohy a.:"nebo rotace (solová nebo páro·rá) 
~kok do pimet}• (skok do libely pouze\'" řl-fl) 
Smetrlink (wln pl·o\-eden";·l 
Biellman piruet nebo jme-~btižnejii l:'arianty ,'2přimené piruety 
XEBO 
Vněj~i měs.ic 

Mě~íc se změnou hnul\' 
Váha \před 'ie ch:ěma Í2) nněnami bran\• 
Váha ·,-zad ore cft·ěma (i) nněnami hrany· 
lna Baul!1" \-nějši 
lna Baue-r se změnou hrany 
Váha Y poloze ,lliellmaé '-"Před 
V aha v poloze ,lliellman" 1.-zad 
V aha \před o;e změnou hrany a změnou pozice t·olné nohy 
Váha ·.-zad o;;e změnou hrany a změnou pozice 1.-olné nohy 

Váha i:před o;; l.·olnou nohou drženou v pozici bud' před nebo na <>traně ,- ůblu neJméně 135= nebo 
pozice Charlotte. Volná noha může b)-t přidržm:ána nebo nemusi. Jakákoli braua může b~t užita. 

Váha ·,-před'> l.-o!nou nohou ddenou v pozici bud' před nebo na <Jtraně ,. ůblu nejméně 135= nebo 
pozice Charlotte. Volná noha může b}-tpi:irh-žovana nebo nemusi. Jakákoli hrana muže b~1 užita. 

Ch.1rlctte: Bruslaiol.-a hlal.-a je -;;kloněna k jedoucí noze a pozice volné nohy a Je za ni a &atažena 
nejméně \" ůblu 13:5° od iedoud nch v_ Volná noha neni piiclrz·.::·'· Em_ 
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Příloha C 

Skupiny obtížností jednotlivých prvků 

Přídavné doplňkové charakteristiky jsou doplňkové charakteristiky, které jsou součástí skupin 

obtížnosti některých prvW, a zvyšují obtížnost prvků a krokových pasáží. 

Přídavné doplňkové charakteristiky: sunutí, změna směru otáčení, pivoting (natáčení), změna 

rotace a mírné pohyby těla (pro krokovou pasáž bez držení) jsou hlášeny technickým specialistou a 

hodnoceny rozhodčími jako součást OOE. 

Příklad: prvek kruh ze skupiny obtížnosti 3 plus dvě (2) přídavné doplňkové charakteristiky (v jednom 

kruhu) - sunutí a změna směru otáčení, zvýší úroveň kruhu v závislosti na skupině obtížnosti 

doplňkové charakteristiky kroková pasáž 

BLOK 

SA.TPIXAl 
Jedno (1) konfigurace 

Jedna konfigurace >kr:'atkem pro!l'amu bude hodnocena jako ne 
,. souladu <> požadal.·kv a 1mde proredena sražk.a 
SA.'l~IXA2 

Dvě-(:!) konfigqrac:r 

SI\.TPIXAl 
Tři (3) konfigurace 

Přídavná doplňková charakteristika: Pivoting /natáčeni/ - piv 

- blok, který se natáčí nejméně o 90° a ne více než o 180° 

- kroková pasáž a natáčení mohou, ale nemusí být provedeny současně 

-krokovou pasáží musí všichni bruslaři pokrýt 2/3 délky ledové plochy 

- natáčení musí být provedeno v průběhu jízdy v jedné konfiguraci 

Zkratka 

Bl 

B2 

B3 

-natáčení je počítáno pro zvýšení úrovně prvku jak v krátkém programu, tak ve volné jízdě 

KRl:"H 

Sl\."t:Pr\Al 
Tfi kruh}' a l.ice 
O\. -a kruhy (l-edle -.ebe)- opačný !.měr ctáčeDi 
O\. -a ktuhv (l.·edle -.ebe)- \tejnf -;měr otáčení 
Sl\.t:Pr\A:! 
Kruh v kruhu- 'i.tejnj· <>měr otáčení 
Th.-a kruhy • kruhu- opačll}' sm& otáčeni 
O\. -a .buhv '"bubu- 'ioteiav ~otáčení 
SF.TPI:'\.-\. 3 
Kruh v kruhu- opatny YU.ěr otáčeni 
Jedenbuh 

Přídavná doplňková charakteristika 1: sunutí- tr 

- kruh, který se sune nejméně o 1/4 ledové plochy 

- kroková pasáž a sunuti mohou, ale nemusí být prováděny současně 

- krokovou pasáží musí všichni bruslaři pokrýt 2/3 (240°) kruhu 
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-také, pokud je sunutí prováděno současně s krokovou pasáží, bruslaři musí pokrýt 2/3 (240°) kruhu, 

zatímco se kruh sune nejméně o 114 ledové plochy 

Přídavná doplňková charakteristíka 2: změna směru otáčení - cd 

- změnu směru otáčení musí provést všichni bruslaři 

- změna směru otáčení nebude počítána, pokud je provedena mezi tvary 

- změna směru může být součástí krokové pasáže 

- v kruhu musí být minimálně čtyři ( 4) bruslaři 

Seniorský krátký program 

- změna směru otáčení některými bruslaři je povolena, ale nebude počítána během přechodu z prvního 

jednoho kruhu následovaného kruhem v kruhu- opačný směr otáčení nebo naopak 

ŘAD:\ . 
Sl\.\.:PJXA 1 
Několikiad 
1 samostatné tady (V-n-ar, T-n·ar apod.) 
1 ro'I.'Iloběžné řady.' jedoucí za ... ·edoucím bruslařem 

SA:\.:PJXA 2 
2 iady (ro\'Iloběžné) 
1 diagomilní řady (ro\noběžně) ; nejedoucí za vedouci bm;,lařem 
1 řada ! jedoucí za vedoucím bruYařem 

Sl\.\.:PL"A 3 
1 řada diagomilní .... nejedoucí za vedoucím bru<Jlai'em 
2 iady v souči.mJ.osti (interakce) 
1 řada (hcrizontální nebo vertítailni) 

Přídavná doplňková charakteristika: Pivoting /natáčení/ - piv 

- řada, která se natáčí nejméně o 90° a ne více než o 180° 

- v řadě ,kroková pasáž a natáčení musí být provedeny současně 

- krokovou pasáží musí všichni bruslaři pokrýt 112 délky ledové plochy 

Zkratka 
Ll 

L~ 

L3 

-natáčení bruslaře na venkovním konci (na nejrychlejším konci) bude končit po pokrytí 1/2 ledové 

plochy 

-natáčení ve dvou řadách (paralelních) nebude počítáno v juniorském krátkém programu pro zvýšení 

úrovně 

PROLÍNÁNÍ 

Aby byla ohlášena vyšší skupina obtížnosti, tým musí být k sobě zády během přípravné fáze a v době 

vjezdu do prolínání. 
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Sl\."l.:P~A 1 ll 
Mijeni :>e (míjeni '>e ,.-párech) 
• .:U.ytnetriili prolínání 'neJnižší s.rupeň 
Obráceně ,., V'' prol.iminí 
Prolnutí v kmhu jeho zlomením (s.loženim) 
Postupné protirnini ( iady s.e pro línají,- rozdilne době) 
Prolínání ·,-e čtjirame.Dném \"ětmilru 
Blokově prolinání (3 a -..ice řad) 
Proplétáni (s.amostamé prolínání .... jinou dobu) 
P.rolin:iní \ 'e tvaru ,l.'' 
Proplétáni 1 (2 řady. 2 fO\"D.Oběžné řady, 4 řady) 
Prolínání 4 fad ze stejného ~ěru 
Prolínání 3 řad se za'Ota"l.-ením prostřední řady 
P:rcplétajicí s.e lallh 
2 • .v·· pt:olinán:í iprolnuti 4 řad -bod natáčeni na stejném konci 
P:rolinání 2 ro11noběžných i-ad ze ~tejného ;,měru 
Pa:ralelni řady+ jedna řada prolinajici se ze stejného ~měru 

Sl\.T~Al u 
Prolinání 2 (dvou) otáčejících s.e kruhů 
Prolínání 4 řad-bod natáčeni na opačn}•ch koncích 
Prolmam 2 řad- bod natáčeni na opačn)·ch koocich 
P:rol:ínliní 2 ro\'llcběžných iad s bodem natáčeni na opačn},ch koncích 
Romoběžné ,,1. ·' p.rolínliní 
P:rolín:iní 4 řad v úhlu z opačného směru 
P:rolnutí \'"e t'.-aru "v··; prolnutí 1 řad- bod natáčeni na stejném konci 
Prolínání 2 řad ze stejného směru 
Ro•,uobě.žné ,.v-· protnutí:':! :ro••ncbě.žně řady s bodem natáčeni na 
!>tejné s.t:ran 
Prolínání 2 paralelních řad \" úhlu (z opačného ;,měm) 
Prolínliní pa:ralelních řad ,-li.hlu-jedně řady (z opačného s.měro) 
P:rolínliní 3 řad- 'i:šechny 3 řady j'SOU "Samo-;tatně a pohybují <Je 
{:není povolen větmik: d\·ě ze tři řad muo;.í ~'t k s.obě zády) 
Prolnutí 5 řad- pětiůhe!ník 

SI\.TP~A3 13 
Bíčo'\ 'ité prolnutí 
Čn·e:rcově p:rotiruini 
Tl"ojůhelnikové p:rolůuini 

P.rolín:iní v úblu ( 1 řad z opačného směm) 

POHYBY PO PLOŠE (také viz skupiny obtížnosti doplňkových charakteristik) 

Požadavky na pohyby 

Krátký program a volná jízda 

- všechny tři (3) pohyby volné jízdy musí být různé 

-váha vpřed je počítána za odlišný pohyb než váha vzad 

-měsíc není považován za jiný pohyb volné jízdy než měsíc se změnou hrany; proto v pohybech po 

ploše může být využit pouze jeden typ měsíce 

- Ina Bauer není považována za jiný pohyb volné jizdy než lna Bauer se změnou hrany; proto v 

pohybech po ploše může být využit pouze jeden typ lny Bauer 

Krátký program 

- všichni bruslaři musí provádět v jeden okamžik stejný pohyb volné jizdy 

- aby byl proveden stejný pohyb volné jízdy, musí bruslaři provádět stejnou pozici 

Volná jízda 

-polovina týmu může provádět jeden pohyb volné jízdy, zatímco druhá polovina ve stejný okamžik 

provádí jiný pohyb volné jízdy 
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- pokud jedna polovina týmu provádí pohyb volné jízdy vyšší úrovně, než druhá polovina, bude celý 

tým ohodnocen podle nižší úrovně obtížnosti. V tomto případě, žádný z pohybů volné jízdy nemůže 

být opakován. 

Vysvětlení některých hláiení 

Krátký program a volná jízda 

- pokud není pohyb volné jízdy proveden ve správné hraně a ve správné pozici všemi bruslaři v 

pohybech po ploše (MF), bude tento sporný pohyb volné jízdy ohlášen jako fml 

- příklad: pokud 3 bruslaři v týmu o 16 bruslařích nesprávně provedou pohyb volné jízdy bude 

ohlášen jako fi:nl 

Vysvětlení některých. srážek 

Krátký program a volná jízda 

- pokud jsou provedeny pouze dva (2) pohyby volné jízdy dle požadavků, bude třetí počítán jako 

pohyb volné jízdy úrovně 1 (fml) a technickým specialistou bude provedena srážka 0.3 (DED I)- ne 

podle požadavků (NAR) 

-pokud je třetí pohyb vynechán, ohlásí technický specialista úroveň I {fml) a srážku 0.6 (DED 2) za 

vynechaný požadovaný prvek 

SA.TPIXAI 
Tří (3) rii.me pohyby z ,.Dul"' 

SRL."PIXA2 
Th;a (2) tĎzDě pohybv z .Jinl"" a i ede1: ( 1) z .. fitl2 · · nebo .. ib3 ·· 
SA.t."PIXA3 
Jeden (1) poh}'b z "fint" a d\"a (1) různé pohyby z "fuJ.}·· nebo '·fin3 ·' 
NEBO 
Jeden (1) poh~'b z •• finl" aJeden(l)pohyb z ,.fin2" ajedetl (1) z 
,,fi:D3" 
NEBO 
Tii (3) různě poh.,.il\• z ."iin1" 
SRL."PIXA-4 
Jeden (1) pohyb z "finl" a dva (1) různé z pohybů ,..fm3·' 
NEBO 
1}-,-a (2) 1-ůzně poh:wb\.• z ...fm:!•• a íede:1 ( 1 ~- ;:; ~lr;b z .. fm3" 
SA.'l.:PIXA 5 
Tři (1) :různé pohvbv z .,&u3'" 

KROKOVÁ PASÁŽ BEZ DRŽENÍ 

Pokrytí ledové plochy/požadavky na tvar 

~IFl 

MF" 

l1F3 

liF-t 

lfF5 

- prvek kroková pasáž bez držení musí být proveden v uzavřeném bloku po přímce nebo diagonále 

- blok musí jet od kraje ke kraji a kroková pasáž musí pokrýt 2/3 délky ledové plochy 

-uzavřený blok se musí skládat ze 4 bruslařů ve čtyřech ( 4) řadách 

Požadavky na obraty 

- všichni bruslaři musí v jeden okamžik provádět stejné kroky a obraty 

- předepsaný počet obratů v každé skupině obtížnosti doplňkové charakteristiky kroková pasáž je tři 

nebo čtyři (3 nebo 4) obraty 

- obraty musí být provedeny na správné nájezdové i výjezdové hraně 

- aby byl obrat počítán musí být nájezd i výjezd z obratu proveden na jedné noze 

-např. pokud 3 bruslaři v týmu o 16 bruslařích provedou obrat nesprávně, není obrat počítán 
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-mohou být pouŽity pouze obraty: pokud jsou použity kroky pro spojení obratů, musí být obraty a 

kroky rovnoměrně rozděleny během bokové pasáže 

Vysvětlení některýcll hlášení 

Krátký program a volná jízda 

- hlá§ena je pouze prvni kroková pasáž v prvku, }cterá splní požadavky 

- přidáním dvou (2) z přídavných dopliikových charakteristik do krokové pasáže zvýší se úroveň 

skupiny obtižnosti o jeden stupeň 

Přídavná doplňková charakteristika 1: Mírné pohyby těla 

Přídavná doplňková charakteristika 2: Jedna (1) změna rotace o 360° 

- pokud kroková pasáž nebude obsahovat předepsaný počet obratů nebo správně provedených obratů, 

přídavné doplňkové charakteristiky nebudou počítány a skupiny obtížnosti krokové pasáže klesne o 

jednu respektive o dvě skupiny v závislosti na počtu chybějících obratů. 

Úroveň b11de stanovena podle následujících zásad: 

- NHS4 ( 4 obraty ze skupiny 3 + 2 doplňkové charakteristiky) bude hlá§ena NHS2 pokud jeden 

(1) obrat neni proveden ve správných hranách nebo na dvou nohách 

- NHS4 (4 obraty ze skupiny 3 + 2 doplňkové charakteristiky) bude hlá§ena NHSl pokud dva (2) 

obraty nejsou provedeny ve správných hranách nebo na dvou nohách 

- NHS3 (4 obraty ze skupiny 3) bude hlá§ena NHS2 pokud jeden (I) obrat není proveden ve 

správných hranách nebo na dvou nohách 

- NHS3 (4 obraty ze skupiny 3) bude hlá§ena NHSl pokud dva (2) obraty nejsou provedeny ve 

správných hranách nebo na dvou nohách 

- NHS3 (3 obraty ze skupiny 2 + 2 doplňkové charakteristiky) bude hlá§ena NHSI pokud jeden 

nebo více obratů nejsou provedeny ve správných hranách nebo na dvou nohách 

- NHS2 (3 obraty ze skupiny s2) bude hlá§ena NHS I pokud jeden nebo více obratů nejsou 

provedeny ve správných hranách nebo na dvou nohách 

Vysvětlení některých srážek 

Krátký program 

- srážka (DED 1) za ne podle požadavků bude provedena pokud blok nesplní požadavky na pokrytí 

ledové plochy; hlá§eni bude NHS 2,3 nebo 4 + DED I, pokud kroková pasáž splní požadavky 

- srážka (DED 1) za ne podle požadavků bude provedena pokud kroková pasáž nepokryje 2/3 délky 

ledové plochy; hlášení bude NHS I + DED I, pokud kroková pasáž splní požadavky 

- srážka (DED 1) za ne podle požadavků bude provedena pokud NHS změní osu; hlá§enf bude NHS 

2,3 nebo 4 + DED 1, pokud kroková pasáž splní požadavky 

- pokud bude ohlá§ena kroková pasáž úrovně 1 bude provedena srážka DED I -ne podle pravidel; 

hlá§ení bude NHS 1 + DED I 

-pokud je provedeno méně než tři (3) obraty, ohlá§eno bude NHS I + DED 2, za vynechaný 

požadovaný prvek 

Volná jízda 

- prvek nebude ohlá§en pokud blok nesplní požadavky na pokrytí ledové plochy 

- prvek nebude ohlá§en pokud kroková pasáž nepokryje 2/3 délky ledové plochy 
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- srážka (DED I) za ne podle požadavků bude provedena pokud NHS změní osu; hlášení bude NHS 

2,3 nebo 4 + DED 1 

Přídavná doplňková charakteristika 1: Mírné pohyby těla 

-přídavná doplňková charakteristika mírné pohyby těla je viditelné užití částí těla (rukou, nohou, 

hlavy, trupu) do rytmu hudby v průběhu provádění obratů a I nebo kroků 

Úroveň v prostoru je rozdělena do vysoké, střední a nízké úrovně: 

- Vysoká úroveň: oblast nad rameny (vysoký švih a zdvižení rukou nad hlavu nebo poskoky s užitím 

rukou nad hlavou splní požadavky po vysokou úroveň) 

- Střední úroveň: oblast v prostoru mezi rameny a pasem (váha nebo pozice podobné váze s většinou 

bruslařů, kteří svým tělem vyplňují střední úroveň v prostoru splní požadavky pro střední úroveň) 

- Nízká úroveň: oblast pod pasem (výpady, úklony v pase a jiné takové pohyby, kterými většina těl 

bruslařů vyplní nízkou úroveň prostoru splní požadavky pro nízkou úroveň 

- aby byla získána tato přídavná doplňková charakteristika, musí bruslaři provést tyto pohyby těla 

určité úrovně během krokové pasáže nejméně dvakrát (2) 

- pro získání určité úrovně musí bruslaři využít dvě (2) části zároveň 

Přídavná doplňková charakteristika 2: Jedna (1) změna rotace 360° nebo vice (cr) 

- změna rotace musí být provedena, tak že je provedena rotace o 360° jedním směrem, bezprostředně 

následována rotací o 360° v opačném směru 

-rotace o 360° může být provedena využitím několika obratů a/nebo kroků 

- změna rotace může obsahovat spojovací kroky a obraty z jiných úrovní 

-minimálně jeden (1) obrat z úrovně, kterou se tým snaží dosáhnout musí být zahrnut v jedné (1) z 

rotací 

-nejsou povoleny jiné kroky nebo obraty navíc mezi prvním směrem rotace o 360° a druhým, než 

změna nohy NEBO změna hrany v návaznosti na provedení další změny rotace. Tato změna nohy 

nebo změna hrany musí být nájezdová hrana pro další rotaci. 

-příklad 1 (se změnou nohy mezi rotací o 360° v protisměru hodinových ručiček a rotací o 360°po 

směru hodinových ručiček): trojka na pravé noze vzad ven+ zvrat vpřed dovnitř na pravé noze. (360° 

rotace proti směru hodinových ručiček) následovaný dvojtrojkou vzad ven na levé noze (360°rotace 

po směru hodinových ručiček)= I změna rotace (cr) 

- příklad 2 (se změnou hrany mezi rotaci o 360°po směru a 360° v protisměru): dvojtrojka vzad 

dovnitř na pravé noze (360°rotace po směru hodinových ručiček) následována změnou hrany ze zadní 

vnitřní na zadní vnější na pravé noze+ trojkou vzad ven na pravé noze I mohawkem vpřed dovnitř na 

pravé noze- vzad dovnitř na levé noze ( 360° v protisměru hodinových ručiček)= 1 změna rotace (cr). 
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Sl\.t:P~A.l 
Krobn."ll pasáž ~!Díla pie<lepsané požadavky pro !Jrupinu 2,3.4 a 5 

~"liSl zahmnj~ 1ůi krokol:ou pasližepie\-amě s prelapy neb() ~pojovacími hoky 

Sl\.'l.:P~A! 
DlOiumt, trojkD, d\·oj:trojka, c~10cmrr .• nrizl (jednoduchj· nrbo 1 %) 

BEZ PŘÍDA\'XÍTH DOP:\1\:0\ TCH CHARAKTERISTIK 
l.finimálně tfi (3) fiÍzně a11mty ~této skupin}• :lll.UY b}<t pro"l.·ed~ny 

Spojo\'aci kJ'oky: ph w ny. chassé. crou rolls, změny hmn. šptčk:o\·ě posm"Dě kroky. pc;;k:oky a krátké pr;:l.:y 
~:olně jizdy (s ·;)·dcii 1:rar?i llrŽ: 3 sekundy)jscu po-.:olmy meZI pi'edeps.ané cbmty. nebo jakěkoli obrat(y) z 
jině t.hlpi.tr.· 

Sl\."t.:PIXA 3 
. moh:ut"!~. n·ojka, d,·ojn·ojka, choctaw, nrizl (j~dnodnchý n9o 1 +!) 

PLl:-S PŘIDAY:-;t DOP:\1\:0YE CH.-\RAKTERI'>Tihl.': jedna (1) zm~na l'otace o 360° 
l.finimálně Iři. {3} různě obraty z. této skupiny :lll.USÍ b}<t pro;·edeny 

~"EDO 
choctaw, tfrizl (j ~duodnfh~· nebo 1-~cr), protitrojka. Z\Tat, protinTat, klička 

BEZ PRIDAV:'oo"YCB DOP).l\:0\lTH CHAR.:\A"TERISTIK 
?t.finimilně čtyii ( 4) různé obraty z této skupiny musí b}"t provedeny 

Spojovací kroky: pňsUil}'. clmssé. (:f~S rolls, změny hran, šptčk:o\'ě po~m"Dě kroky. poskoky a krátké pl"\ X}' 
\'olné jízdy ('> •i•cltži baru než: 3 sekundy) jsou povolmy mezi pi'edeps.ané obraty. nebo Jakěkoli obrat(y) z 
jině skupin}' 

Sl\.l.:PIXA 4 
chll!!taw, tn?zJ. ~odnc~j· nrbo 'ice), protih•ojka, znat, protinTat, klička 

PLl:'S P.ŘÍDA\':Io"E DOP:\XO\'E CH..-\R..U.."TERISTll\."Y: jl'dna (1) změna rotacP o 360° 
Minimálně čtjii (4) různě obraty z: této skupiny musí b}'t provedeny 

Spojovací kroky: pbtu<y. cbassě. crll'i~ rolls. změny bran. iipičk:o;·é po~U\"Dě kroky. poskoky a krátké pl"\i:y 
\'Dlně jizcly (os ·, :.'dr±i ba~i než 3 sekundy) jscu povolmy mezi pfedeps.ané obraly. nebo Jakékoli cbrat(y) z 
jině skupin;: 

PIRUETA -Krátký program 

Vysvětlení některých srážek 

- pokud jsou v dané pozici provedeny 3-4 otáčky, bude provedena srážka 0.3 (DED 1) 

-pokud jsou provedeny méně než 3 otáčky, pirueta není počítána 

:>."liSl 

~"HS! 

:>."liSl 

~HS4 

- pokud 3 bruslaři z týmu o 16 bruslařích provedou v nesprávné pozici piruetu SP2, bude ohlášena 

pirueta SPl 

SKCPI.'\Al 
Vzpňmená pirueta 

SK'CPDOA! 
Vzpňmená pirueta- \-ariace (zakltměná, ukloněná nebo křížená) 

PIRUETA- Volná jízda 

Vysvětlení některých srážek 

- pokud jsou otočeny méně než 3 otáčky, je pirueta považována za vynechanou 
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Sl...l.""Pr\A.l 
Vzpřúnena pirueta bez zrněny nohy nebo pozice 

Sl...l."Pr\AJ 
Variace 1."2:piimeaě piruety (zaldoněwi. ukloněná, kňžená) 
Niili pirueta a libela bez změny pozice nebo nohy 
Pirueta se 2měnou :rmhy Debopozíce 
Páro\·á pirueta 

SKL"Pr\A3 
Skck do piruety 
Bielmanon pirueta nebo jiné obtižné •-arianty n:přimené piruety 
Kombínace pinJet se změnou nohy a pozice 

PRVKY V IZOLACI 

SI..."L"PIXA.l 
Jeden (I( pohyb:pn-ek z ůro1.-ně 1 nebo .! 
NEBO 
Th:a (2.) nizDe pohyby:pn:k:y :z llnn-ně 1 

Sl\:"L"PI~A ! 
Jeden (I) pohyb:pn·ek z Ílfo\'llě 3 
NEBO 
Jeden (I) poh}'b:pn-ek z ůro\-ně 1 a jeden (1) pchyb.iprvek: z úrovně 1 

SA:"L"PIXA3 
Dio-a (.2) nlzně pohyby.:pniq Z ÚfO\-ně 2 
NEBO 
Jeden (I) pohyb:prrek z ůro\-ně l a jeden (1) pohybipn·ek z ůrovně 3 

SA:"L"PIXA 4 
Jeden (I) pobyb:pn-ek z Ůt'O\m 2 a jeden (1) pobyb.'pn·ek: z ůro•:ně 3 
NEBO 
Dio1l (2.) nizně liOhvbWpn.'h· z ůro\-ně 3 
SJ..."L"PIXA S 
Jeden (l)po~'b :ZUrO\Uě 3 a jeden (1) pn;ekz ůco\uě 3 

VĚTRNÍK I skupiny beze změn 

SA."L"PIXA 1 
Větrníky 'Sl několika pivoty 
5 (pěti) ramenný \"ětmik: 
·, ·e tm ik ve tuuu .,S'" 
6 (~stt) :ramena}; l'ětmik 
Větmik\• 'Sl pil."otem (tři a '\ice) zap<•.dajici do sebe 
SA.""l"PIXA! 
4 (čtj.Ť) tamemJ.}" větmik 
2 (dvou) ramenný s pivotem- :různí pivoti 
2 (d-.:a) 1 ramenně větmíky zapadající do sebe 
2 (dva) 3 ramenně \"ětmiky zapadajici do or.eb.e 
2 (dl."a) \'ětmilct,• \"e tvaru "v~ zapaclaitc i do sebe 
SI\.."L"PIXA 3 
1 (d\."ou) mmenn}•;.'ělmik 
3 (m") ramenný \"ětmik 
1 (d\."ě) m:noběině řady 
1 {jedno) rameru;~- \"ětmik s ph·otem 
2 (dl.·ou) raJJ1€ru1:i \"ětmík- běžn}· pi\"ot 
3(til)ro\~běžnéřa~· 

3 (tii) 1 r~ větruikv zapadJJici do sebe 

Přídavná doplňková charakteristika 1: sunutí - tr 

-větrník, který se sune nejméně o 114 ledové plochy 

Přídavná doplňková charakteristika 2: změna směru otáčení- cd 

- změnu směru otáčení musí provést všichni bruslaři 
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- změna směru otáčení nebude počítána, pokud je provedena mezi tvary 

Volnájfzda 

-změna směru otáčení je povolena, ale nebude počítána během přechodu z jednoho větrníku, kdy se 

všichni bruslaři otáčejí ve stejném směru rotace, následovaného větrníkem zapadajícím do sebe nebo 

naopak 
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Příloha D 

Tabulka hodaot (SOV) prvků synchronizovaného bruslení 

!BLOK. KR I 'll, PORLIXA .. '"l. RAD .. ~ -- - - základ + ++ +--
\i:TR...'\iK 
l."RR\"EX 1 0.3 0.2 0.1 1.2 0.1 O" 0.3 

: l."ltO\'EX 2 0.6 0.-f 0.1 1.6 0.2 O . .f 0.6 

l""R.O\"EX 3 0.9 0.6 0.3 2.0 0.3 0.6 0.9 

t"R.Ol'E..." 4 1.2 0.8 05 2.5 0.5 0.8 12 

I"R.Ol'EX~ 1 1 0.8 0.5 3.0 0.5 0.8 p 

l."RO\"EX 6 2.0 1.0 0" .. 4.0 0.7 1.0 2.0 

'. t"'RO\"EX 7 3.0 2.0 1.0 5.5 1.0 2.0 3.0 

POH\"B\.. PO PLOSE -- - .. základ + ++ +--
PR\"A"'\" \" IZOL-\CI 

l."-R.O\'E.X I 0.6 O A- 0.1 1.6 01 OA- 0.6 

tltO\"EX! 0.9 0.6 0.3 2.0 0.3 0.6 0.9 

t""-R:O\"E:X J 1.2 0.8 05 ., -
-·:!I 05 0.8 1.1 

l'lt0l'E..~ 4 1.2 0.8 0.5 3~0 05 0.8 u 
ůtO\'E-~5 ~ .0 1.0 0.7 4.0 0.7 1.0 ~.0 

KROK O\-.. -\ PAS . .V: BEZDRZE:\l: -- -- - za klad + ++ +--

l:ROYI::'\ I u 0.8 0.5 ., -_,:::- 0.5 0.8 1.2 

l."RO"\"':\2 u 0.8 0.:~ 3.0 05 0.8 1.2 

l"RO\T\" 3 ~-o 1.0 0.7 4.0 0.7 1.0 1.0 

rRO\I:'\ -t 3.0 2.0 1.0 5.5 1.0 2.0 3.0 

YETR."\IK -- - - za klad + ++ +--

l"RO\T:'\ I 0.6 0.4 0.:! 1.6 0.2 0.4 0.6 

l"RO\T\"2 1.2 0.8 05 2.5 0.5 0.8 1.2 

riW\"E:\" 3 1.2 0.8 0.5 3.0 0.5 0.8 u 
l."RO\t::'\ -t :!.0 1.0 0.7 4.0 0.7 1.0 2.0 

PIRl::ETA -- - - základ + ++ +--
t"RO\T:'\ I 1.2 0.8 0.5 2.5 0.5 0.8 1.2 
l"ROYI\" 2 1.2 0.8 05 3.0 0.5 0.8 1.2 
;l_-ROYiES 3 :!.0 1.0 O" .. 4.0 0.7 1.0 2.0 
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Příloha E 
Seaior Sltort Program Judges Details per Skater 

Rank Narne 

Team flnland 1 

~!ts4 
:! ~3+5· 
3 13+pK 
4 l3+pK 
5 Sl'!! 
6 M=·!'n<>•'"'l+'rl3 
7 N..,Sf 
8 6'"".55 

PRIQT.om COIIlPOROids 

SbongSkih 
- .... siliort>Lintlhllf_ ... 
Pl!f!Dnr..-.' Euou:ion 
C~~ontograJ>~~y:Corrpositl"" 
ln:atpr..Qon 

I Base 
Valuo 

3.7 
o.e 
4.6 
4.8 
3.7 
4.6 
4.8 
4.S 

32;0 

Total Total 
NOC 
Code 

Total 
Segment 

scou 

Total 
Element 

Score 
+ 

Program Component Oeductions 
Score (factored) 

FIN 69.89 38.00 

GOE Elm. The Judfjeo Panel 
( ln nndom orderl Docl. 

·.cc .J.~ 

c.1e 
I 
c 
1 
1 
c 
\ 
a 
1 

·.cc 
' .29 
i:.OC 

'.29 
'.29 

F~ctor 

05!1 6f:3 5.~5 7.' ! 7.=0 ?.00 7.7f 775 800 5.~ 

D 5:) S l5 S.t:!l 6.::·: !.1: ?.00 1.50 7 75 8 !X1 6.0C 
o. 5o s c~ 5.25 s.~-: s.eo 7.iE e.oc 8 ao a 50 F·' 
o.BJ 5.15 U5 s.7~ s.2e s.oc a.oc 8.ao 8 50 s.z 
O.SJ 815 815 S.!-: S.CO 7.7E 8.00 775 8.50 8.1~ 

+ 

31.89 

·-

?.!~ 775 775 
725 7 50 7.15 
S.l!· 7 75 7.?5 
e.JE- :75 7.75 
e.o·: 7.50 5.~3 

I Scores 
afP•MI 

4.1C 
c.1e 
~ .80 
e.D!l 
3.70 
~ .37 

e.OG 
e.D!l 

38.00 

..... Talal Pragnlmcomponenl -.o (bOIDtadf 

7 79 
775 
9 11 
914 
8::11 

31 .89 

Oeduollons: 

Rank Name 

2 Team Sweden 1 

' Exocutad 
Elemonls 

SP2 
~ MF+'n'3-.".S•...,3 
3 13+pi4 
4 13tpl4 
5 83+s5 
G N-~ 
7 W3ut 
8 W3t54 

Pr-m. Components 
S'a:ingSkUis 
-rar.1i=rt t Uncino Foatwc-. 
P.etfonrance : Eucuoon 
Choreogr...,llyl Corrpositi.., 
ln~erpl'22~ion 

I Base 
Value 

3.7 
48 
-4.6 
4.8 
u 
4.6 
0.6 
3.7 

32.0 

NOC 
Code 

s.vE 

Total 
Segment 

Score 

69.C9 

Total 
Element 

Score 
+ 

37.97 

GOE Elm. The Judges Panel 
( in nndom ordt-rJ 

Q.10 
•.ca 
u• 
Co.f7 
~.29 

' .H 
C.23 

Docl. 

c 

·~.aa -:1.2 

o 
o 
I 
I 
I 
I 
I 
I 2 

Fo~ctor 

o.~ 7.?5 7 . .53 s.e~: ? .1f. 3.5a 1 .7ť. a oo a 5:J 
O.S3 7.75 7 !J 5.~·: 3.20 7.7č 7.50 8 JO 8.5J 
o. s~ ; 75 1. 75 &~e. ? .:E. a.oa 7.1: 1 1~ a 75 
0.5~ 7.75 7.!:> 7.! .. : 7.?5 7.7E 7.5C 7 50 8 75 
o.~ se:> 7.25 s.::-: 7.eo ?.7o 7.7: 775 a;s 

JUGJM To1al PragnOm componont &ooro (IIC!Druf 

Deduclions: 

Rank Name 

3 Team Canaáa 1 

NOC 
Code 

CAtv 

TotaJ 
Segmem 

Score 

63A7 

Total 
Element 

Score 
+ 

3S.07 

I Exocuted 
Elemonts !Base 

Valu o 
GOE Elm. The Judges Panel 

On random ordHI 

t.t=+~s-;,.s.'rl3 

~ SPl 
3 N-So 
4 13tpl4 
5 13tpl4 
6 vv~.+s~ 

7 W3t54 
8 63+•5 

Progr.." Components 
sta:ingSkils 
-r.i.'"l'SI':ion •' Liniing F~""' 
Perf::xn'ance: Eze-:.U':ion 
Choroography; Cotrposi!i<>" 
ln:e<pre!.r.ion 

4.S ~ . 1~ 

:a ..<:.21 
4.6 ~.f:l 
4.8 -'.:.43 
u ·.co 
o.e c.ce 
3.7 ·:.ec 
-4.6 · . t~ 

3U 

.JUCigM To1al Pl_,. componont ICOII jflc1Draat 

Oeductions: 

Docl. 

·1 

F~ctor 

I 
c 
o 
c 
I 
I 
I 
o 

1 
·I 

1 
·1 
J 
1 

o.sa 7.75 7.15 c.n ~-7~ :>.5c Ma e 15 8 :>J 
o.sn 7.!3 1 ~~ 7.~;: e.:o ' .oo e.5C 6 75 7 50 
0.5:1 ř .!·3 7 25 7.C·: ~.2~ 7.50 e.5C 7 :;o 7 Sl 
OS:l ?3 5 7.4f> 7.!•: ~.2~ 7.00 e.7~ 7:!5 7 53 
O.SJ 7.!5 ř.CJ 7.(;~ ~.CO ?.5C e.50 7 30 7.SJ 

99 

O.Oll 

Total Total 
Program Component Deductions 

Score (factored) 
+ 

31.12 

., 
I 

o 
1 

·: 

7.E·: : .e~ 1 50 
1 .~s s.2~· : ~ 
7.5·: : .7!· 7 50 
7.25 5.?5 7 50 
7.7!:· 3.?5 7 50 

·: 
-1 

c 

715 
7 !O 
7 ~5 
7.25 
i ~5 

Total 
Program Component 

Score (factored) 
+ 

-1 

o 
·1 
I 
c 
I 
1 

.· 
·1 
·: 

26.40 

·1 

·I 

ř.E-: e.c~ e 75 o. ~n 

7.~~ ~ .C~ 7 DO ~.:!l 

7.7!· 7 .c: 7 ~ 6."=l 
i'.!~: ! .D·: 7 50 6.!·:> 
7.!.:.: ? .0~ 7~ 6.75 

:!.Oll 

1
5cores 

ofPanel 

3.8ll 
5.8C 
E.94 
e.31 
C.09 
5.D<I 
0.83 
4.::0 

37.97 

Hl8 
1 s~ 
7 S:! 
781 
768 

31.12 

0.00 

Total 
Deductlons 

I ScOIM 
a! Panel 

~ .~ 
2.6Q 
č .37 
~ .37 

ě.8C 
o.6e 
~.3C 
~.0-4 

3!1.07 

737 
6 ae 
711 
7:!1 
i" 14 

28.40 

0.00 


